

## O LENJINU I NJEGOVU DJELU U NAS

*Bibliografija*

Od prvog prijevoda Lenjinova djela u nas prošla je 71 godina. Bilo je to 11. XII 1904. kad je u *Radničkim novinama*, organu Srpske socijaldemokratske stranke, objavljen ulomak iz Lenjinove knjige »Šta da se radi«, pod naslovom »Što znači sloboda kritike«. Nije slučajno što je prvi naš prijevod upravo ovo Lenjinovo djelo koje je jedno od najznačajnijih i najopsežnijih Lenjinovih radova o stvaranju marksističke revolucionarne partije.

U nas su do danas prevedena gotovo sva značajnija Lenjinova djela, neka i u nekoliko desetaka izdanja. Samo od 1945. do 1961. godine, do izdanja Lenjinovih »Izabranih dela« u 16 tomova (Beograd, Kultura, 1961), štampana su Lenjinova djela na jezicima naroda Jugoslavije u ukupnoj tiraži od 2,210.300 primjeraka (79 djela u posebnom izdanju i 48 djela u zbirnim izdanjima).<sup>1</sup> U proteklom 50-godišnjem razdoblju napisana je o Lenjinu i njegovu djelu u svijetu i u nas brojna literatura. Ni stručnjaci se u toj literaturi ne snalaze bez teškoća, a kamoli širi krug čitatelja, napose omladine.

Izbor literature o Lenjinu i njegovu djelu kao i informacije o prevodenju Lenjinovih djela imaju svrhu da se javnosti stave na uvid barem bibliografski pregled te literature i osnovne informacije o društvenim uvjetima njena nastanka. S obzirom na karakter i vrijednost te literature želimo upozoriti na onu najvredniju i na kritički pristup proučavanju Lenjina i njegove misli.<sup>2</sup> Osim raznovrsne literature o Lenjinu na određenoj znanstvenoj i teorijskoj razini, i različite ideološke opredjeljenosti, napisana je sva sila propagandne literature naklonjene i protivničke, koja svojim brojem nadmašuje literaturu s ozbiljnim znanstvenim pristupom Lenjinu.

Pregled literature o Lenjinu, dostupan širokom krugu čitalaca, u nas ne postoji. Naša istraživanja te literature na hrvatskosrpskom, odnosno srpskohrvatskom jezičnom području, te samo djelomično na slovenskom i makedonskom jezičnom području, pokazuju da ima više od 600 bibliografskih jedinica, ne računajući literaturu pisanu sa nama tuđih idejnih pozicija. Ono što je o literaturi o Lenjinu objavljeno u povodu proslave oktobarske revolucije,<sup>3</sup> u Jugoslavenskoj

<sup>1</sup> Prikaz prevodenja Lenjinovih djela napisao je Dragić Kačarević u 16. tomu Lenjinovih »Izabranih dela« (Beograd, Kultura, 1961).

<sup>2</sup> Prof. dr Muhamed Filipović u knjizi: Lenjin. Monografija njegove misli (Sarajevo, »Veselin Masleša«, 1968, str. 6) ističe da »ni o jednom čovjeku, ni o jednom djelu našeg stoljeća nije napisano toliko i tako raznovrsne literature kao o Lenjinu i njegovu djelu ... Istovremeno, nema čovjeka ili ljudskog djela, o kojemu bi tolika masa knjiga i studija, članaka i sjećanja govorila manje nego što govori ono što je o njemu napisano«.

<sup>3</sup> Oktobarska socijalistička revolucija – Bibliografija posebnih izdanja i članaka iz radničke periodike 1917–1945, Beograd, Zajednica instituta za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.

bibliografiji knjiga i brošura<sup>4</sup> u vezi s oktobarskom revolucijom, i u knjizi prof. dra Muhameda Filipovića: Lenjin,<sup>5</sup> obuhvaća tek mali dio domaćih djela o Lenjinu. Istina, najviše radova o Lenjinu štampano je u povodu 100. obljetnice Lenjinova rođenja (1970) i 50. obljetnice smrti (1974). Zbog toga smo se odlučili da u povodu 50. obljetnice Lenjinove smrti istražimo i objavimo što potpuniji pregled djela o Lenjinu na jezicima naših naroda. To je po našem mišljenju nasušna potreba, s obzirom na važnost i ulogu Lenjinova djela u prošlosti i aktualnost u naše vrijeme. Time će se mnogima kod nas olakšati pristup Lenjinu i njegovoj misli.

Nema sumnje da put do spoznaje Lenjinove misli vodi proučavanju Lenjinovih izvornih djela. Cjelokupni stvaralački opus Lenjina nosi poruku revolucije. Neposredno nakon Lenjinove smrti Gorjev je zapisao: »Najveće je Lenjinovo djelo oktobarska revolucija i SSSR.« Lenjinova misao i djelo utkani su i u revolucionarni radnički pokret naroda Jugoslavije od njegovih početaka do danas. O tome svjedoči i prisutnost Lenjinova djela u našem revolucionarnom radničkom pokretu i današnja stremljenja da se istaknu one neprolazne vrijednosti Lenjinova stvaralaštva, njegove misli koje mogu biti podstrek i metodološka orijentacija u analizi društveno-političkih i idejnih problema suvremenog društva.

»Sam Lenjin je mogao nastaviti Marksa upravo zato što je prihvatio najbitniji smisao njegovog dela — originalno revolucionarno nastavljanje istorije ili menjanje svakog zatečenog poretka kao granice istorije. Stoga lenjinistički odnos prema Lenjinu može biti samo slobodna upotreba svega u njemu što je upotrebljivo za nove revolucionarne preobražaje posle Lenjina i dalje od Lenjina, uvek prema konkretnim istorijskim mogućnostima.«<sup>6</sup> U »Predgovoru« sabranih djela V. I. Lenjina kaže se: »lenjinističko čitanje Lenjina je uvek novo čitanje očima konkretno-istorijskog bića revolucionara«, jer se »istorija ne ponavlja« te se »ne može jednostavno ponavljati ni iskustvo jedne revolucije a da ne bude protiv istorije.«<sup>7</sup> Prisutnost Lenjinova djela u nekoj sredini pokazuje odnos te sredine prema lenjinizmu. Kad danas prosuđujemo utjecaj lenjinizma na naš revolucionarni pokret, u razvitku KPJ, napose u konkretizaciji Lenjinove misli u NOB-u, izvođenjem prve uspješne socijalističke revolucije poslije Oktobra, vidimo da je ta misao originalno primijenjena u konkretnim povijesnim uvjetima bez imitiranja tuđeg iskustva i prihvatanja diktata izvana. Program KPJ i taktika revolucionarne borbe u rješavanju nacionalnog pitanja, naročito u toku NOB-a, zasnivali su se na lenjinskim principima. Popularnost Lenjina i njegova djela među istinskim revolucionarima i u slojevima radnog naroda vidi se po dosadašnjem prevođenju Lenjinovih djela i proslavama oktobarske revolucije. Ta popularnost Lenjinove ličnosti i djela temelji se na stvaralačkoj primjeni marksizma u Lenjinovu teorijskom i praktičkom radu, ali i na osobinama Lenjinove ličnosti kao što su jaka volja i energičnost, nepokolebljiva vjera u revolucionarni

<sup>4</sup> Vesović Milan: Oktobarska socijalistička revolucija. Jugoslavenska bibliografija knjiga i brošura 1945–1966. Objavljeno u Prilozima za istoriju socijalizma, knj. 6, Beograd, IRP, 1968. U 3. dijelu navode se djela o V. I. Lenjinu i drugim značajnim ličnostima oktobarske revolucije — svega 32 bibliografske jedinice.

<sup>5</sup> Filipović Muhamed: Lenjin. Monografija njegove misli. Sarajevo, »Veselin Masleša«, 1968.

<sup>6</sup> Predgovor izdanju dela V. I. Lenjina. Beograd, IMRP, 1973, tom 1, str. 10.

<sup>7</sup> Isto, str. 10.

pokret i pouzdanje u vlastite snage. To su mu priznavali čak i protivnici. Tako je A. N. Petresov, hvaleći Plehanova, ujedno istaknuo snagu i značaj Lenjinove ličnosti: »Plehanova su poštovali, Martova su voljeli, ali samo su za Lenjinom išli bez pogovora kao za jedinim stvarnim vođom. Jer samo je Lenjin predstavljao rijetku pojavu čovjeka željezne volje, neukrotive energije, koji spaja fanatičnu vjeru u pokret, u stvar, s ne manjom vjerom u sebe.« Lenjina su voljele mase i zbog ličnog poštenja i skromnosti. Istinske revolucionare nemoguće je potkupiti, oni se bore i rade iz uvjerenja, vođeni istinom, bez obzira na ličnu korist ili štetu.

Lenjin je po riječima Gorkog znao »kao nitko prije njega sprečavati ljude da nastave dalje živjeti svoj uobičajeni život«. U naše vrijeme Lenjinova djela su najčitanija u svijetu,<sup>8</sup> a »može se dosta osnovano smatrati da je Lenjin najviše prevedeni autor u celini naše prevodne literature posle drugog svetskog rata.«<sup>9</sup> Prevođenje Lenjinovih djela bilo je u nas do 1945. kontinuirano, iako u teškim društveno-političkim prilikama. Poticaj za prevođenje Lenjinovih djela kao i za pisanje o Lenjinu bila je i pobjeda oktobarske socijalističke revolucije. Prije toga objavljena su, osim prvog spomenutog prijevoda 1904, još tri Lenjinova teksta: »Engels o zajednici borbe« u *Radničkim novinama* 1904. godine, »Kako da se iz bavimo siromaštine« (to je II glava iz rada »Seoskoj sirotinji«) u kragujevačkom *Radniku* 1905. i »Strašan zločin ruskog carizma«, objavljen u *Radničkim novinama* 1911. godine. U organu SDS Bosne i Hercegovine objavljeni su 1917. godine izvodi iz Lenjinova djela »Imperijalizam kao najviši stadij kapitalizma«, te »Dekret o miru«. Već 1919. godine pojavile su se Lenjinove »Teze o buržoaskoj demokraciji i diktaturi proletarijata« na hrvatskom ili srpskom i slovenskom jeziku, a izdao ih je Izvršni odbor Kominterne. Prvi štampani prijevod Lenjinovih djela u Hrvatskoj jest »Prvobitni nacrt teza o nacionalnom i kolonijalnom pitanju« (*Novi list*, 1920). Poznato Lenjinovo djelo »Država i revolucija«, u prijevodu prvog sekretara KPJ Filipa Filipovića, izašlo je 1920. godine u izdanju knjižare »Tucović« u Beogradu. Iste godine štampan je u Zagrebu Lenjinhov rad »Imperijalizam kao najnovija etapa kapitalizma«, u prijevodu Vladimira Čopića, a u izdanju Socijalističke izdavačke knjižare »Tucović« iz Beograda. U Zemunu su 1920. godine štampana »Načela i direktive Treće internacionale sa 22 Lenjinove teze o buržoaskoj demokraciji i proleterskoj diktaturi«, u Beogradu »Osnutak Treće internacionale« s Lenjinovim referatom na Osnivačkom kongresu, a u Sloveniji, u listu *Rdeči prapor* (7, 11. i 14. kolovoza), tiskan je Lenjinov rad »Treća internacionala i njena uloga u historiji«.

U periodu ilegalnog rada KPJ, od 1921. godine, organizirano je ilegalno izdavanje Lenjinovih djela. List *Mladi radnik* donosi 1924. Lenjinov referat »Uloga proleterske omladine«, a u brošuri pod naslovom »Kalemljenje vođa«, u izdanju časopisa *Narodna privreda* (1926), štampan je Lenjinov »Vojni program proleterske revolucije«. Lenjinov »Referat o porezu u naturi« na X kongresu Boljševičke partije objavljen je 1927. u Zagrebu, pod naslovom »Zimski sport«. Slično je štampan zbornik »Lenjin kao konspirator« pod naslovom »Vojislav Banković — veliki organizator«. Zbog teških uvjeta ilegalnog rada u zemlji KPJ je organizirala izdavanje marksističke literature u inozemstvu. Pod

<sup>8</sup> Prema statističkom godišnjaku Uneska za 1969. godinu, po podacima iz dvjesto zemalja Lenjin je najviše preveden i zauzima prvo mjesto sa 222 prijevoda na raznim jezicima (Zagreb, *Vjesnik*, 9. III 1970).

<sup>9</sup> V. I. Lenjin. Dela, tom I, Predgovor, Beograd, IMRP, 1973, str. 15.

rukovodstvom Sekcije Kominterne za Jugoslaviju od 1933. do 1939. god. organizirano je prevođenje i štampanje Lenjinovih »Izabranih djela« u 12 knjiga na hrvatskom ili srpskom i slovenskom jeziku, u izdanju »Izdavačkog poduzeća inozemnih radnika u SSSR-u«. Prevodioci su bili: Rodoljub Čolaković, Vladimir Čopić, Rudolf Hercigonja-Mironov, Kamilo Horvatin-Petrovski, Božidar Maslarić, Gregor Vujović, a glavni urednik bio je Veljko Ribar-Dobrovoljski. U izdanju Kominterne i Jugoslavenske sekcije RKP(b) — Ruske komunističke partije (boljševika) — također je štampana na hrvatskom ili srpskom jeziku Lenjinova »Država i revolucija« i »Proleterska država i regenat Kautski«. Na hrvatskom ili srpskom jeziku Lenjinova su djela štampana u iseljeničkim listovima, ili kao posebna izdanja, u Beču, Trstu, Parizu, Torontu, Chicagu i dr. Ilegalno uneseno moskovsko izdanje Lenjinovih »Izabranih djela« rukom su prepisivali komunisti zatvorenici u Srijemskoj Mitrovici. Među tim izdanjima bila su ova Lenjinova djela: »Šta da se radi?«, »Dvije taktike socijaldemokracije u demokratskoj revoluciji«, »Dječja bolest 'ljevičarstva' u komunizmu« i dr. Moša Pijade i Ognjen Prica prevodili su u zatvoru Lenjinova djela s francuskog. »Neke knjige bile su povezane u robijaško platno i kao takve vjerojatno predstavljaju svjetsku rijetkost.«<sup>10</sup> Tako je realizirana Lenjinova poruka da zatvore treba pretvoriti u »marksističke fakultete«. U tome je Lenjin dao osobni primjer za vrijeme sibirskog progonstva, kad je proučavao Hegela i Marxa. Aktualna je i danas Lenjinova poruka: »Komunist možeš postati tek onda kada svoj um obogatiš poznavanjem svih onih bogatstava do kojih je došlo čovječanstvo,« a neposredan korak do osvajanja znanja je knjiga.

Od 1935. godine bilo je ponovo moguće neka Lenjinova djela izdati legalno. Tako je te godine u Zagrebu štampano Lenjinovo »Agrarno pitanje u Rusiji«. Novo izdanje Lenjinove studije »Imperijalizam kao najviši stadij kapitalizma«, u prijevodu Ognjena Price, tiskano je 1940. u Zagrebu.<sup>11</sup> Lenjinov rad »Karl Marx« najprije je štampan 1937. u časopisu *Pravna misao*, a zatim 1940. god. kao posebno izdanje pod naslovom »Historijski materijalizam i dijalektika«. Zbornik s Lenjinovim radovima štampan je 1941. u Ljubljani pod naslovom »Marx in marksizam«. Većina ovih podataka nalazi se u predgovoru Sabranih dela V. I. Lenjina u izdanju IMRP Beograd, 1973. i u 16. tomu Izabranih dela, Beograd, Kultura, 1961.

Ali ima također nekoliko značajnih Lenjinovih radova objavljenih u našoj periodici između dva rata koji se ne spominju u ova dva najpotpunija izdanja Lenjinovih djela. Navest ćemo neka. Još 1933. u *Literaturi* br. 2 (Zagreb) objavljen je skraćeni članak V. I. Lenjina »Tri izvora i tri sastavna dijela marksizma« (napisan 1913. godine) pod naslovom »V. Ilić: Godišnjica smrti Karla Marksa«. Iz Lenjinove knjige »Materijalizam i empiriokriticizam« (s ruskoga preveo Vladimir Čopić) štampana je u *Književnoj republici* (god. I, 1923/24) peta glava pod naslovom »Lenjin: Najnovija revolucija u prirodnim naukama i filozofski idealizam. Može li se zamisliti kretanje bez materije«. <sup>12</sup> Lenjinov rad »O kon-

<sup>10</sup> Dragić Kačarević u: Izabrana dela V. I. Lenjina, tom 16, str. 273.

<sup>11</sup> Prikaz knjige pod naslovom »Imperijalizam« objavljen je u *Radničkom tjedniku* (Zagreb, 27. XII 1940).

<sup>12</sup> Prikaz Lenjinovog djela »Materijalizam i empiriokriticizam« objavljen je u *Književnoj republici*, god. I, 1923/24, knj. 1, pod naslovom: »Lenjin o materijalizmu i empiriokriticizmu«. Prvo izdanje ovog Lenjinova rada štampano je 1908. u inozemstvu, a prikaz je napisan prema ruskom trećem izdanju Sabranih djela V. I. Lenjina, sv. X,

ferenciji u Štokholmu« objavljen je također u *Književnoj republici* 1923/24, knj. 1, a »Lenjin o ujedinjenim državama Evrope« u *Književnoj republici* 1924/25, knj. 2. Ulomak iz Lenjinova djela »Imperijalizam kao najviši stadij kapitalizma« pod naslovom: »Izvoz kapitala i njegove posljedice« objavljen je u *Kritici* (Zagreb) 1928, br. 3. U *Kritici* br. 2 iste godine objavljena je kronologija događaja u Rusiji od 12. ožujka do 9. prosinca 1917. pod naslovom: »Rodendan novog sveta 1917«, a u broju 6—7 tiskan je dio Lenjinova članka pod naslovom »Tolstoj i moderni radnički pokret«.

Kad je u toku naše narodnooslobodilačke borbe marksistička teorija o društvenom razviku i klasnoj borbi konkretizirana u Lenjinovom duhu, KPJ je posebnu brigu posvetila štampanju Lenjinovih djela i njihovu širenju među članovima Partije, u partizanskim jedinicama, u omladinskim i drugim organizacijama. Poznato je izdanje »Lenjinova djela« u tri knjige, tematski zbornici kao »Učenje o partiji«, »O agrarnom i kmečkom vprašanju« i dr. Lenjinova »Država i revolucija« umnožena je 11 puta, »Revolucionarna vojska i revolucionarna vlada« 18 puta, a »Uloga proleterke omladine« čak 20 puta širom Jugoslavije. Lenjinova djela u našoj zemlji štampana su u tijeku četvorogodišnje borbe (1941—1945) u više od 120 izdanja. »U Sloveniji su izdate i dve knjige na nemačkom jeziku (Zbornik »Učenje o partiji« i rad »Zadaci revolucionarne vojske«).<sup>13</sup>

Lenjinova djela u »Biblioteci marksizma-lenjinizma« u našoj revoluciji zauzimaju posebno mjesto. Na inicijativu Rodoljuba Čolakovića — piše akademik dr Dušan Nedeljković u knjizi »Lenjin i filozofija«<sup>14</sup> — i podrškom sekretara Oblasnog komiteta KPJ za istočnu Bosnu Cvijetina Mijatovića došlo je do štampanja ove biblioteke. Dr Nedeljković je odabrao i preveo Lenjinova djela za pet svezaka te biblioteke, a materijal za prvi svezak »Lenjin o marksizmu« i odlomak iz njegova djela »Šta da se radi« donio je Vladimir Popović, politički komesar V korpusa. Prve četiri knjižice tiskane su u oslobođenoj Tuzli u jesen 1943, u tiražu od po 1000 primjeraka, pod naslovom: 1. Marksizam, 2. Učenje o partiji, 3. Nacionalno pitanje, 4. Seljačko pitanje. Posljednje dvije knjižice tiskane su na početku 1944. u podzemnoj tiskari u selu Petrovići, po 500 primjeraka, pod naslovom: 5. Strategija i taktika, 6. Boljševički stil u radu. Bilo je to u toku šeste neprijateljske ofenzive, ali su, usprkos teškim uvjetima štampanja i raspačavanja, te knjižice dospjele u sve krajeve Jugoslavije, te su se dalje, djelomično ili u cijelosti, u tiskarama i šapirografski umnožavale. Ta je biblioteka odigrala u revoluciji veliku ulogu, popularizirajući Lenjinovim riječima opće zakone i principe marksizma, a napose onih spoznaja koje je Lenjin unio u marksističku baštinu o nacionalnom i seljačkom pitanju, te o strategiji i taktici i o stilu rada avangarde radničke klase. To idejno naoružavanje našeg revolucionarnog partizanskog pokreta i NOV u Lenjinovu duhu zalag je pobjede naše socijalističke revolucije u toku NOB-a.

Nakon pobjede naše socijalističke revolucije Lenjinova se djela izdaju na svim jezicima naroda i narodnosti Jugoslavije. Osim prvog izdanja izabranih djela u četiri knjige (2 toma) u izdanju beogradske »Kulture« 1948—1950. i »Izabranih

Moskva 1923. U bilješci redakcije *Književne republike* navodi se da su to dva poglavlja pete glave, a slijedeća poglavlja (3—8) bit će štampana u *KR* redom. Tako je u *Književnoj republici* 1924/25. u br. 7. tiskan sedmi nastavak pod naslovom »Lenjin: Najnovija revolucija u prirodnim naukama i seljačkom pitanju, te o strategiji i taktici i o stilu rada avangarde radničke klase.«

<sup>13</sup> V. I. Lenjin, Dela, Beograd, IMRP, 1973, tom I, str. 14.

<sup>14</sup> Beograd, Naučno delo, 1969. (3. poglavlje).

djela u deset knjiga« (Marx-Engels-Lenjin) u izdanju zagrebačkog »Naprijeda« 1963. godine, te »Izabranih dela V. I. Lenjina« u 16 tomova (Beograd), »Kultura« 1960—1961), »Sabrana djela V. I. Lenjina« koja izdaju Institut za međunarodni radnički pokret (Beograd) i Jugoslaviapublic dosad su najpotpunije izdanje Lenjinovih djela u nas. Prvih 10 tomova (prvo kolo), od ukupno 40 tomova, izašlo je u čast 50. obljetnice Lenjinove smrti.

Ovo naše najnovije izdanje Lenjinovih sabranih djela rezultat je znanstvenog rada naših najpoznatijih stručnjaka. Bit će to dosad najpotpunije i kritički obrađeno Lenjinovo djelo u nas. Odluku o izdavanju sabranih djela V. I. Lenjina, K. Marxa i F. Engelsa donio je CK SKJ 1959. na svečanoj sjednici u povodu 40. godišnjice osnivanja KPJ. Naše izdanje sabranih djela V. I. Lenjina zasniva se na dosad najpotpunijem, petom, ruskom izdanju cjelokupnih Lenjinovih djela u 55 svezaka (Moskva, 1958—1965). To peto rusko izdanje obuhvaća oko 9000 Lenjinovih djela i dokumenata, a to je gotovo 50% više nego što su sadržavala prethodna izdanja sabranih djela. Dok je u četvrtom ruskom izdanju sabranih djela objavljen prvi put 81 dokument, u petom je izdanju prvi put objavljeno 1.100 radova i dio dokumenata koji su bili objavljeni na stranim jezicima. Samo u kronologiji Lenjinova života dana su 8434 podatka, a u naučno-stručnom aparatu ima više od 16.000 bibliografskih jedinica.

U naše izdanje uvršteni su i oni Lenjinovi tekstovi koji su objavljeni poslije petoga ruskog izdanja, kao i neki koji su bili objavljeni prije njega ali u to izdanje nisu uključeni. Lenjinova djela u našem izdanju raspoređena su kronološkim redom, i to u 35 tomova, a Lenjinova pisma u tomovima 36—40 (36. tom sadrži Lenjinova pisma porodici). Lenjinovi filozofski radovi sabrani su u dva toma — u 14. i 23. Za svaki tom našeg izdanja urednici pišu predgovore u kojima čitalac dobiva informacije o najvažnijim Lenjinovim radovima, o društveno-političkim prilikama u kojima nastaju, o značenju tih radova u danim društvenim okolnostima i njihovoj aktualnosti u naše vrijeme. Svaki tom popraćen je opsežnom naučno-stručnom aparaturom (napomene, literatura, listovi i časopisi, registar-imenca, važniji datumi iz života i rada V. I. Lenjina, predmetni registar i dr.).<sup>15</sup> Tako smo dobili najkompletnije izdanje sabranih djela V. I. Lenjina — mislioca, znanstvenika i revolucionara.

Što se dosadašnja ruska izdanja Lenjinovih djela međusobno znatno razlikuju, što još ni sada nije sve štampano, govori o određenim okolnostima koje na to utječu. Prof. Filipović kaže da je na to najviše utjecala »borba oko Lenjinovog ideološko-političkog nasljeđa i dogmatizacija marksističke misli pod utjecajem Staljinova«. Po njegovu mišljenju mnoga pitanja iz Lenjinova života i rada nisu monografski obrađena, pa još ni danas ne postoji potpuna Lenjinova biografija.<sup>16</sup> Čovjek se uvijek iznova pita za smisao i svrhu današnjice, nastoji shvatiti prošlost i dokučiti budućnost. Zato se i vraćamo ishodištu, pravim vrijednostima, i nastojimo djelovati na stvaranju novog. Smisao Lenjinova djela može nam biti inspiracija za nova dostignuća u izgradnji samoupravnog i humanog socijalizma. Imamo na umu Krležin odnos riječi (»Riječ je trudna žena što kolose rađa«) kad kaže: »Izvan svijeta riječi kao da i ne postoje za čovjeka

<sup>15</sup> Putnik Dajić: V. I. Lenjin. Dela (u 40 tomova), Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1974, str. 108. Autor daje osnovne informacije o cjelokupnom našem izdanju i detaljniji prikaz prvih 10 tomova.

<sup>16</sup> Filipović Muhamed: Lenjin. Monografija njegove misli, str. 7.

drugi prostori: da nije svoja iskustva pretočio u riječi, on ne bi nikada postao zoon politikon ni u najprimitivnijem shvaćanju značenja toga aristotelskog pojma; nestao bi vjerojatno bez traga, nemoćan da se suprotstavi jednoj od mnogobrojnih kataklizama ...»

Vraćanje izvornoj Lenjinovoj misli ima danas duboki smisao. Kao što nam prisutnost Lenjinovih djela na našem tlu ukazuje na karakter društvenih kretanja tako nam i odnos prema tim djelima i Lenjinovoj misli, izražen u mnogobrojnim napisima i revolucionarnim akcijama radničke klase, svjedoči o dubokoj povezanosti našeg revolucionarnog pokreta s povijesnim zadacima radničke klase u lenjinskom duhu. U mnogim listovima i časopisima između dva rata objavljivani su radovi klasika i suvremenih marksista. Tako se pisalo i o Lenjinu i njegovu djelu. Iz vrlo opsežne i raznovrsne literature i napisa o Lenjinovoj misli na našem tlu, o utjecaju ideja Oktobra, naznačit ćemo neka djela naših autora koja pružaju ne samo informaciju već svojom umjetničkom riječju, znanstvenom argumentacijom i teorijskom orijentacijom svjedoče o snažnom utjecaju i aktualnosti Lenjinova djela.

Iz tog mnoštva napisa između dva rata o Lenjinu i Oktobru izdvajaju se studije i članci Miroslava Krleže i Augusta Cesarca. Većina Krležinih radova o Lenjinu i Sovjetskom Savezu štampanih u raznim časopisima i novinama (*Književna republika*, *Borba*, *Obzor* i dr.) objavljena je u njegovoj knjizi »Izlet u Rusiju 1925« (Zagreb, Narodna knjižnica, 1926, Beograd, Nolit, 1958, te ponovo Zagreb, »Zora«, 1960).

Nema sumnje — kaže André Malraux — da analiziranje pojedinačne ličnosti snažno djeluje na nas kad to čini veliki umjetnik. Krležino djelo to potvrđuje i u slučaju Lenjina. Krležina Leniniana, objavljena u *Forumu* br. 11—12, 1967. (uredio A. Malinar uz autorovu suradnju), jedinstveno je djelo o Lenjinu u nas. To je izbor najupečatljivijih Krležinih riječi o Lenjinu i lenjinizmu, oktobarskoj revoluciji, Sovjetskom Savezu i Kominterni. Taj mozaik Krležinih misli, napisan u rasponu od 1917. do 1961, kondenzirani je izraz stava, realizma i vizionarske inspiracije Miroslava Krleže na temu Lenjina i revolucije.

August Cesarec piše o Lenjinu nakon svoga prvog putovanja u Moskvu 1922. na Četvrti kongres Kominterne, gdje je vidio i slušao Lenjina. Cesarec je među prvima kod nas objektivno pisao o Sovjetskom Savezu u nizu članaka. Njegova knjiga »Današnja Rusija«, nastala nakon drugog dužeg boravka u SSSR-u (1934—1937), štampana je u Zagrebu 1937. pod Cesarčevim pseudonimom Vuk Korneli u izdanju »Naučne biblioteke«. Cesarčevi putopisi iz SSSR-a štampani su u dvanaestoj knjizi Izabranih djela A. Cesarca (Zagreb, »Zora«, 1964). Knjiga je »pobudila veliki interes ... pa je bila i brzo rasprodana i postala je rijetkost«. <sup>17</sup>

O Cesarčevom književnom i političkom radu na ostvarivanju ideja Oktobra napisao je studiju za Moskovski simpozij 1967. književnik Marin Franičević: »Oktobarska revolucija i August Cesarec«. <sup>18</sup> Cesarcu je — piše Franičević — oktobarska revolucija između ostalog i »mogućnost putokaza ne samo za Rusiju nego i za čitav svijet«.

<sup>17</sup> L. Žimbek: »Napomena« iz 12. knj. Cesarčevih »Izabranih djela«. Žimbek ističe da je Cesarec živo i zanimljivo iznio svoje neposredne utiske i doživljaje u susretima sa sovjetskim ljudima.

<sup>18</sup> Zagreb, *Forum*, br. 11—12, 1967.

O utjecaju Oktobra i Lenjinova djela na naš revolucionarni put svjedoči i izbor dokumenata o godišnjicama Oktobra pod naslovom »Oktobar u Jugoslaviji 1918—1945« (Beograd, IRP, 1967, str. 815). Obranu i popularizaciju SSSR-a Komunistička partija Jugoslavije »ostvarivala je putem govora, članaka, brošura, reportaža i knjiga iz pera svojih najboljih aktivista: F. Filipovića, A. Cesarca, F. Ljuštine, Ž. Jovanovića, M. Pijade i dr.«, a ta se popularizacija provodila u beskompromisnoj obrani ideja Oktobra i komunizma pred klasnim buržoaskim sudom u poznatim procesima radničkim komunističkim vođama, publicistima i kulturnim radnicima.

Premda su mnoga djela zabranjivali, plijenili, palili i cenzurirali u staroj Jugoslaviji, snaga umjetničke i naučne riječi prodirala je u narod i širila ideju revolucije. O marksističkoj misli u Jugoslaviji između dva rata pisalo se relativno malo. Originalna i opširna studija dra Ivana Babića: »Odnos filozofije i znanosti u radovima jugoslavenskih marksista 1931—1941« objavljena je u *Putovima revolucije* (Zagreb 1965, br. 5). Dr Babić navodi opširnu bibliografiju radova (više od 300 bibliografskih jedinica<sup>19</sup>). Ta se problematika obrađuje u »Historiji marksizma« prof. dra Predraga Vranickog i u knjizi dra Mladena Ivekovića (i grupe autora) »Hrvatska lijeva inteligencija 1918—1945« (Zagreb, Naprijed, 1970).

Na vrijednost prevođenja marksističkih djela (među kojima Lenjinova djela zauzimaju glavno mjesto), na njihovu popularizaciju, na prevodilačke rezultate kao i na vlastite napore jugoslavenskih marksista-revolucionara, u uvjetima kad se trebalo boriti za pravo na riječ, »treba gledati kao na dragocjenu akumulaciju znanja i vrijednosti koja će tek na dugi rok dati efekta, kao na onaj bitni element idejnog naoružavanja radničkog pokreta i naročito partijskog članstva za borbu protiv reakcionarne ideologije svih vrsta, protiv mizerije naših kulturno-političkih i socijalnih prilika uopće«.<sup>20</sup> Pisci, prevodioci i propagatori pisane riječi o Lenjnu, Oktobru i revoluciji svojim su radom osmišljavali neposredne zadatke revolucionarnih snaga. Gledajući u budućnost s vjerom i nadom u pobjedu pravde, dali su priloge revolucionarnim kretanjima u našem društvu. U povodu Lenjinove smrti 1924. mnogo se pisalo u radničkim novinama i lijevo orijentiranim časopisima. Gotovo sve radničke novine zabilježile su taj događaj, ističući veliki gubitak za revolucionarni pokret i »novo čovječanstvo«. Osim *Borbe* i *Književne republike*, u kojoj o Lenjinovoj smrti pišu Krleža i Cesarec, tih su dana o tome donijele priloge zagrebačka *Nova Evropa*, gospički *Lički Hrvat*, beogradska *Buketinja* itd. August Cesarec započinje nekrolog pod naslovom »O velikom pokojniku« (*Borba* br. 3, 1924) riječima: »Lenjin je mrtav. Tri riječi, a sadržaj je njihov tako katastrofalno velik, kao da je negdje, s najdražim što imamo, propao cijeli jedan svijet ...«, a završava: »Primjer i ostavština njegova dovoljno su krupni i jasni putokaz, da se na daljem putu ide kako treba! ... Čovječanstvo je za jednu glavu niže, a Lenjin za samo to čovječanstvo viši.« Mihailo Petrović zabilježio je Lenjinovu smrt u *Buketnji*, u veljači 1924, završavajući članak riječima: »Lenjin je bio zbilja stvoren za vođu i on je tu ulogu do svoje smrti sjajno odigrao. Treća internacionala izgubila je u njemu svoga velikoga ideologa, a novo čovečanstvo jednog od najvatrenijih i najiskre-

<sup>19</sup> Dr Danko Grlić (*Praxis*, br. 2, 1966) daje prikaz Babićevog »vrijednog priloga razmatranju malo istraživanog područja marksističke filozofije«.

<sup>20</sup> Babić Ivan: »Odnos filozofije i znanosti u radovima jugoslavenskih marksista 1931—1941.« Zagreb, *Putovi revolucije*, br. 5, 1965.



njih pobornika.« O odjecima Lenjinove smrti kod nas opširnije piše Vasilije Kalezić u svojoj knjizi »Novi kritički sporovi« (Novi Sad 1973).

Još za Lenjinova života, 1. svibnja 1923, *Nova Evropa* u br. 13 objavljuje članak Karla Radeka o Lenjinu. Podacima iz toga članka o Lenjinu poslužili su se mnogi pisci kasnije. Radek je pisao: »Veličina je Lenjina u tome da se ne daje ni od kakve unaprijedstvorene formule smesti da vidi stvarnost koja se mijenja, i da ima hrabrosti da svaku jučerašnju formulu odbaci ako mu ona danas smeta da shvati i razumije stvarnost.« Radek je pisao o Lenjinu koji »govori proletarijatu istinu u oči ma kako ona bila gorka«, jer je »revolucionarnim klasama potrebna istina« koja »znači poznavanje stvarnosti, a ne može se stvarnošću vladati ako se ona ne poznaje...«

Spomenimo još jedan naučno-popularni prikaz Lenjinova života i učenja iz pera Henrija Barbussea čije je prvo izdanje štampano u siječnju 1944 — u prijevodu dra Dušana Nedeljkovića koji je za drugo izdanje<sup>21</sup> toga Barbusseova rada napisao predgovor. Izdavač ratnog izdanja bio je Oblasni komitet KPJ za istočnu Bosnu. To je zapravo predgovor H. Barbussea Lenjinovoj prepisci s porodicom, »u kojem su u ličnosti, revolucionaru, političaru, teoretičaru i filozofu Lenjinu data veoma sažeto, živo i precizno sva osnovna teorijska i praktična učenja marksizma-lenjinizma, izneta neposredno u živom tkivu života i dela Lenjinova na pedesetak stranica...«.<sup>22</sup> To djelo o Lenjinu bilo je vrlo popularno u NOB-u.

Posljednjih godina održano je nekoliko zapaženih znanstvenih simpozija o Lenjinovu stvaralaštvu i objavljen niz radova (knjiga, studija, članaka) o Lenjinu. Pisalo se o gotovo svim aspektima Lenjinova djela. Iako se ovom prilikom ne bavimo vrednovanjem te literature, želimo ukazati na najkompletnije djelo o Lenjinu prof. dra Muhameda Filipovića.<sup>23</sup> Ta se knjiga u nas smatra najcjelovitijim, najkritičnijim djelom o Lenjinu i lenjinizmu. Podijeljena je na tri glavna dijela: 1) Porijeklo lenjinizma, 2) Lenjinova misao, 3) Lenjinova sociološka, pravna, ekonomska i politička misao. Uz prof. Filipovića mogli bismo navesti nekoliko autora čiji su radovi znatnije pridonijeli osvjetljavanju Lenjinove misli u cjelini. To su po našem mišljenju: Predrag Vranicki, György Lukács, Edvard Kardelj, Dušan Nedeljković, Petar Kozić, Dragutin Leković, Dušan Lukač, Novica Vojinović, Marjan Britovšek, Ivan Babić, Putnik Dajić, Lav Trocki, Gyurko Laszlo, Andrija Krešić, Henri Lefebvre, Gajo Petrović, Pero Damjanović, Andrija Dujčić, Ljubomir Tadić, Nerkez Smailagić, Veljko Vlahović, Radovan Vukadinović, Sava Živanov, Stipe Šušvar, Stanislav Stojanović, Milenko Marković, Borislav Đurović, Miloš Ilić, Milan Ranković. Ovi su autori, kao i mnogi drugi ovdje spomenuti, nastojali da u duhu obnove izvornog marksizma i njegova daljeg razvoja kritički osvijetle i Lenjinov teorijski i praktički revolucionarni rad.

Upozorili bismo i na neke konkretne interesantne radove o Lenjinu. Tako o Lenjinovoj filozofiji i lenjinizmu među ostalima pišu Muhamed Filipović, György Lukács, Predrag Vranicki, Jonče Josifovski, Dušan Nedeljković, Luis

<sup>21</sup> Henri Barbusse: Lenjin. Povodno pedesetogodišnjice smrti. Prevod i predgovor dr Dušan Nedeljković. Beograd, Izdavačko-informativni centar studenata, 1974.

<sup>22</sup> Isto (Predgovor), str. VIII-IX.

<sup>23</sup> Filipović Muhamed: Lenjin. Sarajevo, »V. Masleša«, 1968.

Althusser, Roger Garaudy, Nicola Badaloni, Žarko Puhovski, Ante Pažanin, Davor Rodin, Tine Hribar. Časopis *Dijalektika*, br. 1, 1970, donosi »Bibliografiju radova o Lenjinovim filozofskim pogledima«. O Lenjinovu odnosu prema kulturi i umjetnosti zapažene radove dali su Milan Ranković, Mladen Čaldarović i Miloš Ilić. O Lenjinovu odnosu prema knjizi i bibliotekarstvu pišu Vlajko Begović, Miloš Stojanović, Jovan Jovanović i Milica Velimirović. Žarko Protić piše o Lenjinovim knjigama u Jugoslaviji. Jovan Bojović piše o populariziranju Lenjinovih ideja u Crnoj Gori od 1917. do 1929. France Klopčič piše »Lenjin među Slovencima«, a Risto Šanev o Lenjinovim radovima na makedonskom jeziku. O temi Lenjin i književnost pisali su August Cesarec, Aleksandar Flaker, Mila Stojnić, Aleksandar Lunačarski, V. Polanski, Cvetanka Organdžijeva, A. Rumjancev, Milivoj Solar, Željko Falaut i dr. O Lenjinovoj misli o odgoju i obrazovanju pišu N. Krupskaja, Mihailo Pavlov, Ivan Leko, Mate Zaninović, Stjepko Težak, a o toj temi govori i Zbornik »Lenjin o omladini« (Beograd, Mladost, 1973; izbor i predgovor napisao Putnik Dajić). Interesantan je prilog Dušana Toholja o Lenjinovim pseudonimima. Krešimir Tribec piše o tome što su skladatelji napravili u spomen Lenjina, a Smiljka Mateljan o Lenjinovu liku u djelima naših umjetnika. Iz bibliografije radova o Lenjinu vidi se da se na neku oblast Lenjinova stvaralaštva odnosi niz radova, dok se neka specifična pitanja obrađuju samo u jednom ili dva rada (kao npr. o Lenjinovoj vojnoj djelatnosti, o Lenjinovim pseudonimima itd.). Uočljivo je da prevladava literatura biografskog i memoarskog karaktera o Lenjinu, i to najvećim dijelom prevedena s ruskog. Razumljivo je da je potreban kritički odnos prema cjelokupnoj literaturi, a napose onoj koja se upotrebljava u pedagoško-obrazovnom radu. Oni čitaoci literature o Lenjinu, čiji je interes svestraniji i dublji, naći će putokaz za čišćenje tom literaturom u osloncu na spomenute najbolje radove, posebno na radove prof. M. Filipovića. Pojedini autori nastojali su da aktualiziraju neka pitanja današnjice u vezi s Lenjinovim djelom, kao npr. o birokraciji, o nacionalnom pitanju, o socijalističkoj demokraciji i diktaturi proletarijata, o odumiranju države i dr.

Izbor literature o Lenjinu pokazuje opseg, karakter i razvoj pisane riječi o Lenjinu kao i napor naše suvremene marksističke misli da se u duhu povijesnog značenja Lenjinova djela i učenja izdigne do horizonta zbiljskih problema suvremenoga društvenog razvitka. U tom smislu u taj su izbor uvršteni neki možda sasvim irelevantni članci, eseji ili sjećanja o Lenjinu, prigodnog karaktera, koji sa stanovišta kritičke naučne misli ne čine osnovu i izvor za upoznavanje Lenjinove misli, nego više svjedoče o kulturnopovijesnoj dimenziji i društveno-političkim prilikama vremena u kojem su nastali. Oni ipak svjedoče o revolucionarnim stremljenjima na našem tlu.

Izbor je sastavljen na osnovi naših istraživanja literature o Lenjinu u pripremanju izložbe »Pedeset godina Oktobra« i izložbe »Lenjin i njegovo djelo u nas«. U obzir su uzeti katalozi Radničke biblioteke »Božidar Adžija«, Nacionalne i sveučilišne biblioteke u Zagrebu i Gradske knjižnice Zagreb. Služili smo se već spomenutim bibliografijama o oktobarskoj revoluciji, zatim Bibliografijom Jugoslavije — knjige, brošure i muzikalije, god. 1964—1973. (do broja 12), Bibliografijom Jugoslavije — članci i prilozu u časopisima i novinama. Serija A, god. 1964—1973. (do broja 6), Bibliografijom rasprava, članaka i književnih radova. Zagreb, Leksikografski zavod. Možda nam je i promaklo neko djelo ili članak koje bi trebalo uvrstiti u taj izbor. Ali, nije bilo moguće istražiti sve

izvore informacija o toj literaturi (napose za makedonsko i slovensko jezično područje) ni sistematizirati je prema kriterijima kao što su sadržaj, tematika, jezična forma i kriterij strogo naučnog vrednovanja. Bibliografske jedinice unutar osnovne podjele na knjige i članke navode se abecednim redom autora ili naslova djela. Ti problemi u radu na bibliografijama stručnjacima su dobro poznati.

### *I Knjige*

- ADŽIJA, Božidar: Deset godina Ruske revolucije, Zagreb, Tiskara Vido-  
vić i dr., 1928.
- ARNOLJDOV, A.: Lenjinizam i kulturni progres. Preveli s ruskog Božidar Milosavljević i Branko Cvitanović, Beograd, Interpress, 1969.
- BABIĆ, Ivan: Osnovne oznake Lenjinova shvaćanja demokracije. Beograd-Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- BARBUSSE, Henri: Lenjin (Povodom pedesetogodišnjice smrti. Prevod i predgovor dr Dušan Nedeljković.) Drugo izdanje, Beograd, Izdavačko-informativni centar studenata, 1974.
- BARTOŠ, Milan: Lenjin i međunarodni odnosi. U: Spomenica posvećena 50-godišnjici Oktobarske socijalističke revolucije. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1968.
- BIBIČ, Adolf: Država in družba pri Hegelu in Leninu. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenom življenju in znanosti XX stoletja. Ljubljana 1972; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- BONČ-BRUJEVIĆ, Vladimir Dimitrijevič: Naš Iljič. Ljubljana, Mladinska knjiga 1957.
- BONČ-BRUJEVIĆ, Vladimir Dimitrijevič: Uspomene na Lenjina. Beograd, Sedma sila, 1968.
- BOSILJČIĆ, Slobodan: Lenjinova vizija socijalizma. U: Bosiljčić, Slobodan: Oktobarska revolucija 1917. Beograd, Mladost, 1966. (Opsežna povijesna monografija sa slikama i dokumentima. Nagrađena na izložbi u Moskvi, 1967.)
- BRITOVŠEK, Marjan: Lenin in zim-merwaldsko gibanje. Beograd-Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967; i U: Zbornik razprav in obraznov znanstvenega posvetovanja ob 50. obletnici oktobarske revolucije in ob 30. letnici ustanovnega kongresa KP Slovenije. Ljubljana, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, 1969.
- BRITOVŠEK, Marjan: Lenin u borbi za Treću internacionalu u toku Prvog svjetskog rata. U: Prilozi za istoriju socijalizma, knj. 6, Beograd, Institut za savremenu istoriju, 1969.
- BRITOVŠEK, Marjan: Revolucionarni idejni preobrat med prvo svetovno vojno. Lenin v boju za tretjo internacionalo. Ljubljana, Cankarjeva založba, 1969.
- BULAJIĆ, Milan: Lenjinističko učenje o pravu nacija na samoopredeljenje i praksa u Sovjetskom Savezu. Beograd, Narodni univerzitet, 1951.
- BULAJIĆ, Milan: Lenjinsko shvatanje miroljubive koegzistencije. U: Marks i savremenost, knj. 2. Beograd, Institut za izučavanje radničkog pokreta i Institut društvenih nauka, 1964, str. 360-369.

- CESAREC, August: Današnja Rusija. Zagreb, Naučna biblioteka, 1937. (Djelo je štampano pod Cesarčevim pseudonimom Vuk Korneli. U izdanju »Zore«, Zagreb 1964, izašla su »Izabrana djela«, Augusta Cesarca. »Današnja Rusija« nalazi se u 12. knj.)
- CESAREC, August: Dostojevski—Lenjin. (Dva pola ruskog antiimperijalizma) U: Cesarec, August: Izabrana djela knj., 2, Eseji i putopisi. Beograd — Prosveta, Zagreb — Naprijed, Sarajevo — Svjetlost, 1964. Antologija hrvatskog eseja, Beograd, Nolit, 1957.
- CESAREC, August: Nekoliko neposrednih dojмова o Lenjinu. U: Cesarec, August: Izabrana djela, knj. 2, Eseji i putopisi. Beograd — Prosveta, Zagreb — Naprijed, Sarajevo — Svjetlost, 1964.
- CESAREC, August: Tri zapisa o Lenjinu. (Nekoliko neposrednih dojмова o Lenjinu, Dostojevski — Lenjin, U Mauzoleju Lenjina.) U: Cesarec, August: Svjetlost u mraku. Publicistički radovi i članci Augusta Cesarca. Priredio Jure Kaštelan. Zagreb, »Stvarnost«, 1963, str. 167—201.
- ČALIĆ, Dušan: Ekonomika in politika v luči Leninovega pojmovanja. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenom življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana: Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- ČOLAKOVIĆ, Rodoljub: Lenjin. U: »SSSR — zemlja Oktobra«. Beograd, *Komunist*, 1967.
- ČOVEK iz budućnosti. Sećanja na Lenjina (Izbor tekstova: Pavao Broz, Mira Vlahović. Prijevod: Mira Vlahović, Živojin Petrović, Vera Stojić, Pavao Broz. Sadržaj obuhvaća članke niza ruskih autora.) Beograd, »Kultura«, 1957.
- DAMJANOVIĆ, Pero: Lenjin i partijsko rukovodstvo u Oktobarskoj revoluciji i praksa Komunističke partije Jugoslavije. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- DUJIĆ, Andrija: Lenjinova koncepcija partije i njen utjecaj na stvaranje sovjetskog političkog sistema. Split, Matica hrvatska, 1967.
- DUJIĆ, Andrija: Neki elementi Lenjinove koncepcije partije. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- DUJIĆ, Andrija: Oktobar i dileme. Split, Matica hrvatska, 1970.
- DUJIĆ, Andrija: Povijesno značenje Lenjinova djela. U: Zbornik Instituta za historiju radničkog pokreta Dalmacije, knj. 1. Split, Institut za historiju radničkog pokreta Dalmacije, 1970.
- ĐORĐEVIĆ, Jovan: Lenjin, mislilac savremene epohe. U: Spomenica posvećena 100-godišnjici rođenja V. I. Lenjina. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1971.
- ĐORĐEVIĆ, Jovan: Lenjinovo shvatanje diktature proletarijata i demokratije. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- ĐUROVIĆ, Borislav: Osnovne postavke i karakteristike Lenjinove teorije o revolucionarnoj partiji radničke klase. U: Đurović, Borislav: Transformacija Boljševičke partije nakon Oktobra (1917—1924); Novi Sad — Beograd, Centar za političke studije i društveno-političko obrazovanje — Institut za izučavanje radničkog pokreta, 1969, str. 39—61.

- DUROVIĆ, Borislav:** Stav Lenjina i boljševičke partije prema frakcijama nakon Oktobarske revolucije. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- FILIPOVIĆ, Muhamed:** Lenjin. Monografija njegove misli. Sarajevo, »Veselin Masleša«, 1969. (Bibliografija knjiga, rasprava i članaka, uzetih u obzir kod izrade ovoga dosad u nas najpotpunijeg djela o Lenjinu i lenjinizmu, sadrži 333 bibliografske jedinice.)
- FILIPOVIĆ, Muhamed:** Lenjinizam. U: Idejne koncepcije u radničkom pokretu. Zagreb, *Naše teme*, 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed:** Lenjinovo shvaćanje nacionalnog pitanja. U: Socijalizam i nacionalno pitanje. Zagreb, Centar za aktualni politički studij, 1970.
- FISCHER, Ernst:** Šta je Lenjin stvarno rekao. Subotica—Beograd, »Minerva«, 1970. Ljubljana, Cankarjeva založba, 1970.
- FOTIJEVA, Lidija Aleksandrovna:** Iz života Lenjina. Beograd, Narodna knjiga, 1957. (Uspomene na V. I. Lenjina, između ostalih i o ranjavanju Lenjina u atentatu u kolozeru 1918.)
- GLIGORIĆ, Velibor:** O delu i liku Lenjina. U: Spomenica posvećena 100-godišnjici rođenja V. I. Lenjina. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1971.
- GORIČAR, Jože:** Novejša sociologija ter Marxovo in Leninovo pojmovanje družbenih razredov. U: Simpozij. Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa i Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- GORKI, Maksim:** A. A. Blok — V. I. Lenjin. U: Gorki Maksim: Potreti savremenika. Novi Sad, Matica srpska, 1964.
- GORKI, Maksim:** V. I. Lenjin. U: Gorki Maksim: Djela, knj. 22, Sjećanja. Bilješke. Beograd—Zagreb, »Kultura«, 1948, str. 231—273.
- GORKI, Maksim:** V. I. Lenjin. U: Gorki Maksim: Moji univerziteti. Sjećanja. Zagreb, »Prosvjeta«, 1967.
- GORKI, Maksim:** Vladimir Iljič Lenjin. U: Gorki, Maksim: O domovini. Zbornik. Sastavio J. Z. Balabanović. Zagreb, Nakladni zavod Hrvatske. 1947, str. 185—205.
- GYURKO, Laszlo:** Čovjek koji je znao šta da se radi. Zagreb, »Naprijed«, 1970.
- HORVAT, Bela:** Lenjinove koncepcije o nacionalnom pitanju i praksa socijalističke Jugoslavije. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- HRUŠČOV, Nikita Sergejevič:** Tajni referat N. S. Hruščova. Zagreb, »Stvarnost«, 1970.
- ILIĆ, Miloš:** Učenje Marksa, Engelsa i Lenjina o kulturi i umjetnosti. U: Ilić, Miloš: Sociologija kulture i umetnosti. Beograd, Naučna knjiga, 1968. i 1970, str. 55—79.
- JELIZAROVA-ULJANOVA, Ana** Iljinična: Djetinjstvo Vladimira Iljiča Lenjina. Priredila i predgovor napisala Anka Nazečić. Preveo Nikola Nikolčić i dr. Sarajevo, »Svjetlost«, 1961.
- JELIZAROVA-ULJANOVA, Ana** Iljinična: Sećanje na Iljiča. V. I. Uljanov (Lenjin). Kratka biografija. Preveo Mile Stojnić. Sarajevo, »Veselin Masleša«, 1957.
- JELIZAROVA-ULJANOVA, Ana** Iljinična-Krupska, Nadežda Konstantinovna: Lenjin. Detinjstvo i život. Preveo i predgovor napisao

- Nikola Nikolić. Beograd, »Prosveta«, 1963, 1967. i 1969.
- JELIZAROVA-ULJANOVA, Ana Iljinična-Krupska, Nadežda Konstantinovna: Lenjinovo detinjstvo. Prevela Vojislava Bogojević. Pogovor napisao Rade Vuković. Beograd, »Mlado pokolenje«, 1966, 1968. i 1970.
- JEVREMOVIĆ, Vera: Lenjin i agrarno pitanje. Zagreb, »Zadružna štampa«, 1960.
- JOSIFOVSKI, Jonče: Lenin in nasilje. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- KALEZIĆ, Vasilije: Odjaci Lenjinove smrti kod nas. U: Kalezić, Vasilije: Novi kritički sporovi. Novi Sad, Radnički univerzitet »Radivoj Čirpanov«, 1973, str. 109—134.
- KATAJEV, Valentin Petrovič: Gvozdena vratanca u zidu. Beograd, »Prosveta«, 1970.
- KEDROV, M. — VASILJEV, V.: Lenjin kao konspirator. Zbornik iz memoara o Lenjinu i izvadaka iz njegovih dela. (Bez mjesta i izd.). 1932. Kolo: Radničko-seljačka biblioteka »Borba«, br. 1. (Naslovna strana: Vojislav Benković: Veliki organizator.)
- KLOPČIČ, France: Uvod. U: Lenjin, Vladimir Iljič: Iz Leninove didiškine. Zapiski, članki in napotki. Zbral in ured. France Klopčič. Ljubljana, Cankarjeva založba, 1963.
- KOVAČEVIĆ, Branko: Lenjin o značenju nauke za razvoj socijalizma. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- KOZIĆ, Petar: Lenjinizam. Beograd, Fakultet političkih nauka, 1972.
- KOZIĆ, Petar: Uticaj Oktobra i Lenjina na učenje Filipa Filipovića o državi i revoluciji. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- KREŠIĆ, Andrija: Lenjin o sovjetskom birokratizmu. U: Krešić Andrija: Političko društvo i politička mitologija. Beograd, »Vuk Karadžić«, 1968, str. 56—67.
- KRISTAN, Ivan: Lenin in začetki federalizma v Sovjetski Zvezi. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- KRLEŽA, Miroslav: Nekoliko riječi o Lenjinu. U: Krleža Miroslav: Izlet u Rusiju 1925. Zagreb, Narodna knjižnica, 1926. i Beograd, Nolit, 1958.
- KRLEŽA, Miroslav: O Lenjinu. Nad grobom Vladimira Iljiča Uljanova Lenjina. Domobrani Gembeš i Benčina govore o Lenjinu. U: Krleža Miroslav: Knjiga studija i putopisa. Zagreb, Biblioteka nezavisnih pisaca, 1939. (Ove tri studije tiskane su prvi put u *Književnoj republici* u br. 2 i 5—6, 1924, i u br. 1, 1926.)
- KRUPSKA, Nadežda Konstantinovna: Šta je pisao i govorio Lenjin o bibliotekama. (Prevela s ruskoga Bisenija Lukić.) Beograd, Naučna knjiga, 1950.
- KRUPSKA, Nadežda Konstantinovna: Uspomene o Lenjinu. (Preveli s ruskog Lj. Mojsić i V. Belić.) Beograd, »Rad«, 1960.
- KUŠEJ, Gorazd: Aktualnost Leninevega dela »Država in revolucija«. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana,

- »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- LEFEBVRE, Henri: Lenjinova misao. Beograd, »Kultura«, 1959. (U poglavlju »Lenjinov život« prikazana je Lenjinova uloga u Oktobru.)
- LEGETIĆ, Miloje: Lenjin čovek koji je bio revolucija. Beograd, »Omladina«, 1957.
- LEKOVIĆ, Dragutin: Lenjinizam kao ideološka osnova Oktobra. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- LENJIN, Beograd, Centralni odbor NRPJ, 1924. (Izvodi iz Lenjinovih djela — knjiga brošura, govora i članaka i članci o Lenjinu — K. Radeka, N. Buharina, M. Ljadova, N. Gorbunova, L. Trockog i J. Ježova.)
- LENJIN. Dječak i čovjek. Uspomene savremenika. Sarajevo, »Svetlost«, 1957.
- LENJIN i njegova misao na našem tlu. Beograd, *Komunist*, 1970. (Uvodna riječ druga Tita i sva izlaganja na svečanoj sjednici Predsjedništva SKJ i Odbora za proslavu Lenjinova jubileja u povodu 100-godišnjice Lenjinova rođenja, održanoj u Beogradu, 21. IV 1970.)
- LENJIN izvan mitova. (Svezak I: Filozofija i sociologija u Lenjina — Svezak II: Politika i ekonomija u Lenjina.) Zagreb, FPN Sveučilišta u Zagrebu — »Liber«, 1970.
- LENJIN o vaspitanju omladine. Preveo s ruskog Božidar Milosavljević. Beograd, Interpress, 1969.
- LENJIN — prijatelj mladih. Beograd, Mlado pokolenje, 1967. (Zbornik članaka raznih autora. Radovi su raspoređeni u ove cjeline: »Djetinjstvo i školske godine«, »Tri crtice iz Volodina života«, »Marija Aleksandrova — majka Vladimira Iljiča«, »Iz Lenjinovog revolucionarnog rada«, »U danima emigracije«, »Lenjin i Oktobar«, »Temelji velike socijalističke izgradnje«, »Veliki prijatelj djece« i »Savremenici o Lenjinu i Oktobru«. Izbor Vukosava Popović, preveli Vera Stojić, Milica Slavković, Ranko Simić, Vojislava Bogojević. U ovom zborniku sakupljeni su kraći opisi života, rada i borbe V. I. Lenjina. Članci (37) su primjereni naročito uzrastu učenika osnovnih škola.)
- LENJIN 1917—1957. Preveli Zvonko Tkalec i Mihajlo Ignjatović. Predgovor dr Vladimir Milanović. Beograd, »Kultura«, 1957.
- LENJINOVA misao i samoupravno društvo. (Zbornik materijala sa savjetovanja »Lenjinova misao i samoupravno društvo«, održanog u Sarajevu u organizaciji Studijskog centra Gradske konferencije SK Sarajevo, lipanj 1974.) Sarajevo, Studijski centar GK SK, 1974.
- LENJINSKI plan industrijalizacije SSSR. Preveo s ruskog Božidar Milosavljević. Beograd, Interpress, 1969.
- LUKÁCS, György: Lenin. V Ljubljani, Cankarjeva založba, 1974.
- LUKÁCS, György: Lenjin — studija o povezanosti njegovih misli. Preveo Ivan Prpić. U: Lukács, György: *Etika i politika*. Zagreb, FPN Sveučilišta u Zagrebu — »Liber«, 1972.
- LUKÁCS, György: O Lenjinu. Split, Marksistički centar, 1974.
- LUKÁCS, György: Povijest i klasna svijest. (Studije o marksističkoj dijalektici), Preveli Milan Kangrga i Danilo Pejović. Zagreb, »Naprijed«, 1970.
- LUKAČ, Dušan: Lenjinova koncepcija u rješavanju nacionalnog pitanja u socijalizmu. U: *Prilozi za istoriju socijalizma*, knj. 4; Beograd, Institut za izučavanje radničkog pokreta, 1967.

- LUKAČ, Dušan: Prilog izučavanju Lenjinovih koncepcija o rešavanju nacionalnog pitanja i njihove konkretne primene u socijalizmu. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- MAJAKOVSKI, Vladimir Vladimirovič: Vladimir Iljič Lenjin. Zagreb, »Mladost«, 1971.
- MANDIĆ, Oleg: Aktualnost Lenineva prispevka sociologiji. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- MARKOVIĆ, Mile: Lenjin o savezu radničke klase i seljaštva kao preduslovu pobjede socijalističke revolucije. Beograd, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta, 1967.
- MERHAR, Viljem: Teorija realizacije pri Marxu, Leninu in Keynesu. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenom življenju in znanosti XX stoletja, 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- MILORADOVIĆ, Stevan: Lenjin o nacionalnom pitanju. Beograd, *Komunist*, Novi Beograd, Centar za marksističko obrazovanje RU (u štampi).
- MUJBEGOVIĆ, Vera: Lenjin i revolucionarna faza u istoriji Kominterne. U: Prilozi za istoriju socijalizma. Beograd, Institu. za savremenu istoriju, 1970, knj. 7.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Izvori, osnove in perspektive dialektike od Hegela in Engelsa do Lenina in danas. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Misao i reč Lenjina. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin i filozofija. Beograd, Naučno delo, 1969.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin, Oktobar i Oslobođilačko jedinstvo misli, akcije i čoveštva. U: Spomenica posvećena 50-godišnjici Oktobarske revolucije. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1968.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin, revolucionar i filozof. U: Spomenica posvećena 100-godišnjici rođenja V. I. Lenjina. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1971.
- O LENJINU. Zbornik književnih sastava. Beograd—Zagreb, Kultura, 1946. Sarajevo, »Svjetlost« (bez god.).
- OSNOVNI podaci o životu i delatnosti V. I. Lenjina. U: Lenjin. Vladimir Iljič: Izabrana dela, tom 16. Beograd, »Kultura«, 1960, str. 175—265.
- PAVIČEVIĆ, Vuko: Predgovor. U: Lenjin, Vladimir Iljič: Filozofske sveske. Beograd, »Kultura«, 1955.
- PETROVIĆ, Gajo: V. I. Lenjin. U: Petrović, Gajo: Filozofski pogledi G. V. Plehanova. Zagreb, »Kultura«, 1957, str. 255—261.
- PETROVIĆ, Gajo: V. I. Lenjin i njegova pisma. U: Lenjin, Vladimir Iljič: Izabrana pisma. Zagreb, »Kultura«, 1956.
- PEŠIĆ, Mihajlo: Marksističko-lenjiništičko učenje o proleterskoj revoluciji. U: Omladina, samoupravljanje, politika. Beograd, Opštinski komitet Saveza omladine »Stari grad«, 1973.



- PIJADE, Moša: Lenjin. U: Pijade, Moša: Izabrani spisi, tom 1, knj. 2. Beograd, Institut za izučavanje radničkog pokreta, 1964.
- POLONSKI, Vjačeslav: Lenjin o umjetnosti, književnosti i kulturi. U: Sovjetska književnost 1917—1932. Uredio Aleksandar Flaker. Zagreb, Naprijed, 1967, str. 417—427.
- RANKOVIĆ, Milan: Lenjin o književnosti. U: Lenjin, Vladimir Iljič: O književnosti. Zbornik, Beograd, »Rad«, 1963. (U Zborniku su tiskani i radovi N. K. Krupske, A. I. Jelizarove Uljanove, Maksima Gorkog, K. Zetkin i A. Lunačarskog pod naslovom »Sećanja na Lenjina«, str. 178—209.)
- RANKOVIĆ, Milan: Lenjinov doprinos sociologiji kulture i umetnosti. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- REED, John: Deset dana koji su potresli svijet. Beograd, »Kultura«, 1952. (Autentični prikaz događaja u Oktobru i Lenjinove uloge, koji je napisao američki novinar, revolucionar i osnivač KP SAD. Pročitavši ovu knjigu Lenjin je napisao: »Ja od sveg srca preporučujem to djelo radnicima svih zemalja. Želio bih da tu knjigu vidim raspačanu u milijunima primjeraka i prevedenu na sve jezike, jer ona daje istinito i neobično živo napisano izlaganje događaja, toliko važnih za razumijevanje toga šta je proleter-ska revolucija, šta je diktatura proletarijata.«)
- REHAK, Laszlo: Polemika Lenjina sa austromarksistima o nacionalnom pitanju. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- REISBERG, Arnold: Lenjinov put kroz Njemačku 1917. U: Prilozi za istoriju socijalizma, knj. 6. Beograd, Institut za savremenu istoriju, 1969, str. 209—235.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Lenjin o nacionalnom pitanju kao revolucionarnom pitanju. U: Klasno i nacionalno u suvremenom socijalizmu, knj. 1. Zagreb, Naše teme, 1970.
- SMILJKOVIĆ, Radoš: Lenjin o partiji. Beograd, »Rad«, 1964.
- SMILJKOVIĆ, Radoš: Lenjinova teorija partije i principi organizovanja SKJ. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- SMILJKOVIĆ, Radoš: Radnička klasa i partija. Beograd, *Komunist*, Novi Beograd, Centar za marksističko obrazovanje RU, 1970.
- SPOMINI na Lenina. (Zbornik člana-uspomena na Lenjina ovih autora: Uljanova—Elizarova A. I. Krupska, N. K., Zelikson-Dobrovska, Bonč—Brujevič, Semaško Stasova, Lunačarski, K. Zetkin, M. Gorki, Romain Rolland, Thomas Mann, Heinrich Mann, Alfred Kerr, Helene Stokker, Bodo Uhse, E. E. Kisch, Stefan Zweig, Clara Scheridan, August Cesarec; sa bio-bibliografskim podacima o autorima članaka.) Ljubljana, Cankarjeva založba, 1957.
- STALJIN, Josif Visarionovič: O Lenjinu. Moskva—Lenjingrad, Izdavačka zadruga inostranih radnika u SSSR, 1934.
- STALJIN, Josif Visarionovič: O Lenjinu. Ljubljana, Cankarjeva založba, 1949. Beograd, »Kultura«, 1946.
- STALJIN, Josif Visarionovič: O osnovana lenjinizma. K pitanjima lenjinizma. (Bez mj.) »Kultura«, 1945.
- STANKOVIĆ, Siniša: Lenjin i filozofsko-teorijski problemi prirodnih nauka. U: Spomenica posvećena

- 100-godišnjici rođenja V. I. Lenjina. Beograd, Srpska akademija nauka i umetnosti, 1971.
- STOJANOVIĆ, Radoslav: Savremeni značaj Lenjinovih metoda u proučavanju međunarodnih odnosa. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Lenjin o formalnoj logici. Beograd, »Kultura«, 1959.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Sodobni pomen Lenjinove zamisli humanizma. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja, 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- SUTLIĆ, Vanja: O aktualnosti miselnega kompleksa od Hegela do Lenina. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- SVEČANA sjednica Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti, posvećena 100-godišnjici rođenja Vladimira Iljiča Lenjina. Zagreb, JAZU, 1970.
- ŠČERBINA, V. R.: »Lenjin i književnost«. U: Lenjin, Vladimir Iljič: O književnosti. Zbornik. Beograd, »Kultura«, 1949.
- ŠOŠKIĆ, Branislav: Lenjinova društveno-ekonomska misao. U: Šoškić, Branislav: Razvoj ekonomske misli. Beograd, Institut za ekonomska istraživanja, 1968. »Rad«, 1965, str. 279—286.
- ŠTUKELJ, Ciril: Lenin, Njegovo življenje, delovanje in dejanje. (Uloga in pomen Lenina v oktobarski revoluciji) Ljubljana, Založil Konzercij »Glas Slobode«, 1924.
- TADIĆ, Ljubomir: Aktuelni problemi teorije komunističke partije. U: Marks i savremenost, knj. 2. Beograd, Institut za izučavanje radničkog pokreta i IDN, 1964, str. 16—26.
- TADIĆ, Ljubomir: Proletariat i birokracija. U: Humanizam i socijalizam. Zbornik radova, knj. 2. Zagreb, »Naprijed«, 1963.
- TANKO, Zvonimir: Marx, Engels in Lenin o nagrajevanju »Po delu«, U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja. 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- TITO, Josip Broz: Lenjin — mislilac i strateg socijalističke revolucije. U: Lenjin i njegova misao na našem tlu. Beograd, *Komunist*, 1970.
- TROCKI, Lav Davidovič (Pseud.): O Lenjinu. (Građa za biografiju) U: Trocki, Lav Davidovič: Novi kurs o Lenjinu. Izobličena revolucija. Rijeka, »Otokar Keršovani«, 1972.
- ULJANOVA, Marija Iljinična: O Lenjinu. Prevela s ruskoga Taisa Agajjev. Beograd, Sedma sila, 1967. (Sjećanja na V. I. Lenjina njegove mlađe sestre, istaknutog funkcionara KPSS i vjernog životnog pratioca Lenjina, naročito od 1917. godine.)
- URBANČIĆ, Ivan: Lenjinova »Filozofija« ali o imperijalizmu. Maribor, »Obzorja«, 1971.
- V. I. LENJIN. Kratka biografija. Predgovor Puniša Perović. Beograd, *Komunist*, 1969.
- VIDMAR, Josip: Lenjin i Tolstoj. U: Vidmar, Josip: Za i protiv. Beograd, Nolit, 1963, str. 90—105.

- VLADIMIR Iljič Lenjin. Kratak opis života i rada. Beograd—Zagreb, »Kultura«, 1947. Skopje, »Kultura«, 1947. Ljubljana, Cankarjeva založba, 1946. Zagreb, »Kultura«, 1946.
- VLADIMIR Iljič Uljanov Lenjin: (Izbor tekstova Predrag Vranicki) Split, Marksistički centar, 1974, 2. izd.
- VLADIMIR Iljič Uljanov (Lenjin) (Ob njegovu petdesetletnici): »Majski spis 1920«. Ljubljana, Delavska socijalistična stranka za Slovenijo, 1920.
- VLAHOVIĆ, Veljko: Lenjin i socijalistička revolucija. U: Lenjin i njegova misao na našem tlu. Beograd, *Komunist*, 1970.
- VOLJIN, Boris Mihajlovič: Lenjinova mladost. Zagreb, Novo pokoljenje, 1948.
- VRANICKI, Predrag: V. I. Lenjin. U: Vranicki, Predrag: Dijalektički i historijski materijalizam. I odabrani tekstovi. Zagreb, Matica hrvatska, 1958. i 1962.
- VRANICKI, Predrag: Vladimir Iljič Uljanov Lenjin. U: Vranicki Predrag: Historija marksizma. Zagreb, »Naprijed«, 1961. i 1971.
- VREG, France: Pojmovanje javnosti pri Leninu. U: Simpozij: Aktualnost misli Hegela, Marxa, Engelsa in Lenina v družbenem življenju in znanosti XX stoletja, 1971. Ljubljana; Ljubljana, »Anthropos« — »Teorija in praksa«, 1972.
- ZIHERL, Boris: Ob devedesetletnici Leninovega rojstva. U: Zihlerl, Boris: O humanizmu in socijalizmu. Članki in rasprave. Ljubljana, Državna založba Slovenije, 1965.
- ZIHERL, Boris: Tvorac sovjetske države. U: Zihlerl, Boris: Članci i rasprave. Zagreb, »Kultura«, 1948.
- ŽIVKOVIĆ, Dimitrije: Marksističko-lenjinističko shvatanje klase i klasne borbe. U: *Omladina, samoupravljanje, politika*. Beograd, Opštinski komitet Saveza omladine »Stari grad«, 1973.
- ŽIVOT i delo V. I. Lenjina. (Preveo s ruskoga Branko Kitanović.) Beograd, Interpress, 1969.

## II Članci

- ALEKSIC, Predrag: Lenjin i samoupravljanje. Beograd, *Međunarodna politika*, br. 481, 1970.
- ALTHUSSER, Luis: Lenjin i filozofija. Beograd, *Ideje*, br. 3—4, 1970.
- ANČIĆ, Radosav: Analiza Lenjinovog šematskog prikaza mesta i uloge tržišta u razvoju kapitalističke robne proizvodnje. *Nauka i praksa*, br. 4, 1972.
- ANDRIJAŠEVIĆ, Jovan: Marksistička ekonomska teorija u radovima V. I. Lenjina. Sarajevo, *Pregled*, br. 3, 1974.
- ANČIĆ, Radosav: Lenjinovo tumačenje mesta i uloge tehničkog progressa kao faktora privrednog razvoja. *Marx i savremenost*, br. 6, 1970.
- AZOVCEV, N.: Veliki strateg revolucije. Beograd, *Vojni glasnik*, br. 11, 1967.
- BABIĆ, Ivan: Aktualnost Lenjinova shvaćanja proleterske demokracije. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 5, 1967.
- BADALONI, Nicola: Lenin Filozof. Leninova misel u profila filozofske koncepcije. Ljubljana, *Naši razgledi*, br. 8, 17. IV 1970.
- BAKARIĆ, Vladimir: Govor na proslavi u Moskvi povodom 100. godišnjice Lenjinovog rođenja. Zagreb, *Vjesnik*, 23. IV 1970. Beograd, *Borba*, 23. IV 1970.

- BAKARIĆ, Vladimir: Lenin. Ljubljana, *Komunist*, br. 17, 24. IV 1970.
- BALETIĆ, Zvonimir: Lenjin i Nova ekonomska politika. Zagreb, *Ekonomski pregled*, br. 4—5, 1970.
- BANJEGLAV, Mirko: Lenjin i borba protiv »Radničke opozicije« 1920—1921. godine. Zagreb, *Naše teme*, br. 11, 1974.
- BEGOVIĆ, Vlajko: Lenjin, knjige i biblioteke. *Bibliotekar*, br. 3, 1970.
- BESMRTNI LENJIN. Zagreb, *Naprijed*, 18. I 1946.
- BEVK, France: Lenin res že več ne ve, je li živ, al' mrtev že? *Čuk na pal'ci*, br. 12, 1923.
- BIBLIOGRAFIJA radova o Lenjinovim filozofskim pogledima. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- BILIĆ, Mirko: Lenjin protiv Staljina. Zagreb, *Vjesnik u srijedu*, 8. do 29. IV 1964. *Vjesnik u srijedu*, 6. i 13. V 1964.
- BILIĆ, Mirko: Nepoznati Lenjin. Zagreb, *Vjesnik u srijedu*, 4. do 18. X 1967, *Vjesnik u srijedu*, 25. X do 8. XI 1967.
- BLOCH, Jean Richard: Jedna francuska meditacija o Lenjinu. *Odjek*, 1. I 1968.
- BOGDANOVIĆ, Miloš: Aktualnost Lenjinove misli o razvojnom putu individualnog poljoprivrednog gazdinstva. Beograd, *Univerzitet danas*, br. 5, 1970.
- BOJOVIĆ, Jovan: Popularisanje Lenjinovih ideja u Crnoj Gori (1917—1929). *Jugoslovenski istorijski časopis*, br. 3—4, 1970.
- BONČ-BRUJEVIĆ, Vladimir Dimitrijevič: Atentat na Lenjina. Zagreb, *Borba*, 19. do 30. I 1968.
- BONČ-BRUJEVIĆ, V.: Lenjin sa dječom pokraj jelke u školi. *Porodica i dijete*, br. 12, 1967.
- BONČ-BRUJEVIĆ, Vladimir Dimitrijevič: Srećanje s Lenjinom. *Borec*, br. 12, 1964.
- BOŽIĆ, Branko: Po Lenjinovim mjestima. *Osijek, Revija*, br. 1, 1964.
- BOŽOVIĆ, Zoran: Lenjin u sovjetskoj drami. Beograd, *Student*, 16. V 1967. Novi Sad, *Scena*, br. 5, 1967.
- BRANOVIĆ-BEBO, Mihailo: Lenjina misao i djelo primjer i inspiracija za revolucionare. *Prosvjetni rad*, 1. V 1970.
- BRITOVŠEK, Marjan: Lenin in Zimmerwaldsko gibanje. Ljubljana, *Komunist*, 6. do 27. X 1967.
- BRITOVŠEK, Marjan: Lenin v boju za uresničenje revolucionarnih načela. Ljubljana, *Prispevki za zgodovino delavskega gibanja*, br. 1—2, 1970.
- BRITOVŠEK, Marjan: Lenjin u teorijskoj i praktičnoj borbi za samoopredeljenje naroda. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1970.
- BRITOVŠEK, Marjan: Neupogljiv uresničevalec revolucionarne ideje. *Naći razgledi*, br. 8, 1970.
- BROZ, Pavao: Lenjin i Arkadije Averčenko. Beograd, *Komunist*, 9. IV 1970.
- BUHARIN, Nikolaj: Lenjinov marksizam. (Preveo R. Kalanj iz knjige N. Buharina: *Lenine marxiste*. Librairie de L'humanité, 1925.) Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- BUVAČ, Drago: Tragom Lenjina. Predsjednik vlade nije imao stana. Zagreb, *Vjesnik*, 22, 26. i 31. I 1974.
- CAR, Duško: Lenjinska tradicija. Zagreb, *Polet*, br. 3, 1964.
- CARATAN, Branko: Aktualnost revolucije i Lenjina politika. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 1, 1974.

- CARATAN, Branko: Lenjin i demokracija s posebnim osvrtom na radničku demokratiju. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1974.
- CARATAN, Branko: Lenjinova teorija i praksa diktature proletarijata. Zagreb, *Naše teme*, br. 11, 1974.
- CARATAN, Branko: Socijalistička revolucija i Lenjinova koncepcija partije. Zagreb, *Naše teme*, br. 12, 1973.
- CAZI, Josip: Klasici marksizma o sindikatima. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 1, 1971.
- CEROVIĆ, Vasilije: Strateg pobjede. Beograd, *Politika*, 7. XI 1967.
- CESAREC, August: »Dostojevski-Lenjin (Dva pola ruskog antiimperijalizma)«. Zagreb, *Književna republika*, br. 5-6, 1924.
- CESAREC, August: Lenjin na Kongresu. Zagreb, *Borba*, br. 25, 23. VI 1923.
- CESAREC, August: Nekoliko neposrednih dojmova o Lenjinu. Zagreb, *Telegram*, 24. I 1964. Zagreb, *Književna republika*, br. 5-6, 1924.
- CESAREC, August: O velikom pokojniku (Nekrolog Lenjinu) Zagreb, *Borba*, 7. II 1924.
- CVITKOVIĆ, Ivan: Lenjin o religiji i crkvi. Sarajevo, *Odjeka*, br. 9-10, 1970.
- CVJETIČANIN, Veljko: Nekoliko teza o lenjinizmu u suvremenim uvjetima socijalizma. Zagreb, *Praxis*, br. 5-6, 1970.
- ČALDAROVIĆ, Mladen: Lenjin o znanstvenim osnovama socijalističke kulturne politike. Sarajevo, *Pregled*, br. 10, 1970.
- ČALIĆ, Dušan: Ekonomika i politika u svjetlu Lenjinova shvaćanja. Zagreb, *Politička misao*, br. 1, 1971.
- ČALIĆ, Dušan: Plan i tržište u Lenjinovom ekonomskom delu. Beograd, *Ekonomiska misao*, br. 2, 1970.
- ČALIĆ, Dušan: Vladimir Iljič Lenjin — revolucionar, državnik i učenjak. Osijek, *Revija*, br. 3, 1970.
- ČEPO, Zlatko: Aktualnost Lenjinove misli i djela. Zagreb, *Vjesnik*, 23. do 26. IV 1970.
- ČEPO, Zlatko: Lenjin i radnička opozicija. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- ČEPO, Zlatko: Lenjin i radnički pokret. Zagreb, *Naše teme*, br. 9, 1964.
- ČEPO, Zlatko: Lenjin u borbi za mir. Zagreb, *Časopis za suvremenu povijest*, br. 3, 1974.
- ČEPO, Zlatko: Lenjinov pogled iz tridesetog stoljeća. (Ideja samoupravnog socijalizma kod V. I. Lenjina.) Zagreb, *Oko*, 23. I 1974.
- ČEPO, Zlatko: Lenjinovo djelo. (U povodu 50-godišnjice smrti.) Zagreb, *Pogledi i iskustva u odgoju i obrazovanju*, br. 8, 1973/1974.
- ČEPO, Zlatko: U povodu 50-godišnjice smrti Vladimira Iljiča Lenjina. Lenjin — život i djelo. Zagreb, *Nastava povijesti*, br. 1, 1974.
- ČOLAKOVIĆ, Rodoljub: Vladimir Iljič Uljanov-Lenjin. Beograd, *Politika*, 21. I 1945.
- ČIMIĆ, Esad: Aktualnost Lenjinovog odnosa spram religiji. Sarajevo, *Život*, br. 7-8, 1970.
- ČOROVIĆ, Miloš: Nepoznati detalji o Vladimiru Iljiču. Zagreb, *Vjesnik*, 1. IV 1970.
- ČOSIĆ, Bogdan: Svjetsko tržište u radovima V. I. Lenjina. Zagreb, *Ekonomist*, br. 2, 1968.
- DAJIĆ, Putnik: Enostaven kot resnica. Ljubljana, *Komunist*, 5. VI 1970.

- DAJIĆ, Putnik: Lenin v angažiranju delovnih ljudi v upravljanju. Ljubljana, *Komunist*, 3. i 10. IV 1970.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjin o frakcionaštvu. Beograd, *Komunist*, 2. VII 1964.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjin o mestu i ulozi sindikata u socijalističkom društvu. Beograd, *Socijalizam*, br. 10, 1974.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjin u pismima. Beograd, *Komunist*, 23. IV 1970.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjinova dela u svestu i kod nas. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1970.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjinova koncepcija sindikata. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 2, 1970.
- DAJIĆ, Putnik: Lenjinova misao danas. Beograd, *Međunarodna politika*, br. 478, 1970. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1970.
- DAJIĆ, Putnik: Pristupstvo Lenjinove misli. Beograd, *Komunist*, 15. I 1970.
- DAJIĆ, Putnik: V. I. Lenjin. Dela (u 40 tomova) Tomovi 1–10 (prvo kolo), izd. Instituta za međunarodni radnički pokret i Jugoslavija public, Beograd, 1973. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1974.
- DAJIĆ, Putnik: Vladimir Iljič Lenjin – 50 godina od smrti. O nacionalnoj ravnopravnosti. Beograd, *Komunist*, br. 876, 877, 878, 879, 1974.
- DAMJANOVIĆ, Pero: Još nešto o Lenjinovom intervjuu Luizi Brajant. Zagreb, *Borba*, 17. i 22. IV 1966.
- DAMJANOVIĆ, Pero: Lenjin i partijsko rukovodstvo u oktobarskoj revoluciji i praksa Komunističke partije Jugoslavije. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 5, 1967.
- DE GROOD, Devid H.: Lenjin i Nova ljevica. Zagreb, *Praxis*, br. 1, 1971.
- DENIĆ, Živojin D.: Lenjinovo definisanje pojma društvene klase. Zagreb, *Praxis*, br. 5–6, 1970.
- DETINJSTVO i mladost V. I. Lenjina. *Dnevnik*, 19. XI do 7. XII 1972.
- DIMIĆ, Bogdan: Aktualnost Lenjinove misli u savremenoj borbi za socijalizam. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 2, 1970.
- DIZDAREVIĆ-PELEŠ, Muba: Kautski i Lenjin o zakonitosti u periodu diktature proletarijata. Sarajevo, *Pregled*, br. 11–12, 1967.
- DIZDAREVIĆ-PELEŠ, Muba: Lenjin i Kautsky o »zrelosti proletarijata«. *Univerzitet danas*, br. 9–10, 1967.
- DOBB, Maurice: Lenjin i imperijalizam. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- DRABKINA, Jelisaveta: Posljednje godine Lenjinova života. *Pobjeda*, 15. do 25. V 1969.
- DRAGOSAVAC, Dušan: Lenjin – primjer kako se bori istinski revolucionar. *Vjesnik*, 22. I 1974.
- DRAŠKOVIĆ, Vuk: Jednostavan kao istina. Sarajevo, *Oslobodenje*, 21. I 1970.
- DUJIĆ, Andrija: Aktualnosti lenjinske teorije i prakse partije. Zagreb, *Naše teme*, br. 11, 1966.
- DUJIĆ, Andrija: Neki elementi Lenjinove koncepcije partije. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 5, 1967.
- DUJIĆ, Andrija: Povijesno značenje Lenjinova djela. Split, Zbornik Instituta za historiju radničkog pokreta Dalmacije, br. 1, 1970.
- DURUTOVIĆ, Svetozar: Antidogmatska i revolucionarna misao Lenjinova. *Praksa*, br. 1, 1970.

- DVADESETA obljetnica smrti Vladimira Iljiča Lenjina. Hrvatsko primorje, *Primorski vjesnik*, 23. I 1944.
- DORĐEVIĆ, Jovan: Lenjinovo shvaćanje diktature proletarijata i demokratije. Beograd, *Anali Pravnog fakulteta*, br. 4, 1967.
- ĐUKANOVIĆ, Ljubo: O vojnoj de-latnosti V. I. Lenjina. *Krila Armije*, 21. V 1966.
- DUROVIĆ, Borislav: Lenjin, boljševici i frakcije nakon Oktobra. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 5, 1967.
- DUROVIĆ, Borislav: Lenjin o unutarpartijskoj demokratiji. Beograd, *Komunist*, 16. IV 1970.
- DUROVIĆ, Borislav: Lenjin radnička klasa i partija. Beograd, *Socijalizam*, br. 4, 1970.
- FALAUT, Željko: Lenjin i pitanje književnosti. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1970.
- FIAMENGO, Ante: Problemi procesa stapanja i odumiranja nacija kod Lenjina i Staljina. Sarajevo, *Pregled*, br. 11—12, 1957.
- FILIPOVIĆ, Filip: Lenjin i sindikalni pokret. Beograd, *Borba*, br. 3, 1924.
- FILIPOVIĆ, Filip: Lenjinizam. Beograd, *Prvi maj*, 1924.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: K nacrtu problematike Lenjinovog filozofskog nasljeđa. Sarajevo, *Pregled*, br. 11—12, 1957.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjin i filozofija. Zagreb, *Vjesnik*, 14. V 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjin i ideja samoupravljanja radnika. Sarajevo, *Odjeka*, br. 3—4, 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjin i lenjinizam. Sarajevo, *Pregled*, br. 1—2 i 9. 1964.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjin i mjesto nacionalnog pitanja u savremenoj borbi za samoupravni socijalizam. Sarajevo, *Pregled*, br. 4, 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjin i savremeni marksizam. Sarajevo, *Pregled*, br. 5, 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjinizam. Zagreb, *Naše teme*, br. 4, 1970.
- FILIPOVIĆ, Muhamed: Lenjinove ideje o umjetnosti i literaturi i socijalistički realizam. Sarajevo, *Život*, br. 5, 1970.
- FISCHER, Ernst: Uskrснуće Lenjina. Beograd, *Komunist*, 9. IV 1970.
- FLAKER, Aleksandar: Lenjin prema sovjetskoj književnosti i umjetnosti. Zagreb, *Književna smotra*, br. 17, 1974.
- FLEW, Antony: Lenjinov »materijalizam i empiriokriticizam« u očima jednog lingvističkog filozofa. Zagreb, *Praxis*, br. 1—2, 1967.
- FRIBEC, Krešimir: Skladatelj u spomen Lenjina. Zagreb, *Oko*, 23. I 1974.
- GAMULIN, Grgo: Povijesna funkcionalnost Lenjinove misli. *Politička misao*, br. 2, 1970.
- GARAUDY, Roger: Lenjinovo shvaćanje dijalektike. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- GIGANT revolucije misli i akcije (V. I. Lenjin) Zagreb, *Borba*, 25. I 1970.
- GILJ, Stjepan Kazimirovič: Bio sam Lenjinov šofer. *Feljton*, 19. VII do 9. VIII 1969.
- GLUŠČEVIĆ, Božidar: Nacionalno pitanje i privredni sistem. Beograd, *Ekonomska misao*, br. 2, 1970.
- GOLDENŠTAJN, Marija Lavovna: Muzika u životu Vladimira Iljiča Lenjina. *Zvuk*, br. 80, 1967.

- GOLDMANN, Lucien: Moć i humanizam. Zagreb, *Praxis*, br. 1—2, 1970.
- GORIČAR, Jože: Novija sociologija i Lenjinovo poimanje društvenih klasa. Zagreb, *Politička misao*, br. 1, 1971.
- GORJELIK, Boris: Lenjin i štampa. Beograd, *Borba*, 14. V 1945.
- GORKI, Maksim: V. I. Lenjin. Odlomci. *Sloga*, br. 10—12, 1967.
- GORKI, Maksim: Vladimir Iljič Lenjin. Beograd, *Radničke novine*, 19. XI 1920.
- GORKI O LENJINU (povodom 75-godišnjice rođenja tvorca sovjetske države). Beograd, *Politika*, 22. IV 1945.
- GYÖRGY LUKACS O LENJINU. Zagreb, *Vjesnik*, 17. VI 1971.
- GYURKO, Laszlo: Ni idol ni Hristos XX veka. *Front*, br. 14, 1970.
- HARAMINA, Mijo: Neka pitanja Lenjinova shvaćanja kulture. Zagreb, *Vjesnik bibliotekara Hrvatske*, br. 1—2, 1970.
- HARAMINA, Mijo: O Lenjinu i njegovoj misli u nas. Bibliografske bilješke uz 50. obljetnicu smrti. Zagreb, *Vjesnik*, 5. do 7. III 1974.
- HOXHA, Hairedin: Lenjin o nacionalnom pitanju. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1970.
- HRIBAR, Tine: Dijalektika kao tehnika. (Način Lenjinovog razumijevanja filozofije kao ideologije.) Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- HUBENY, Marijan: Konferencija povodom pedesetogodišnjice izlazenja Lenjinove knjige »Imperijalizam kao najviši stadij kapitalizma«. Beograd, *Međunarodni problemi*, br. 1, 1967.
- HUDOLETNJAK, Boris: Smisao Lenjinove baštine. Zagreb, *Telegram*, 24. I 1964.
- IMPERIJALIZAM. V. Iljič: »Imperijalizam kao najviši stadij kapitalizma«, izdanje knjižare »Kultura«, Zagreb, Masarykova 3 (prikaz knjige). Zagreb, *Radnički tjednik*, br. 33, 27. XII 1940.
- IVANOVIĆ, Dragiša: Problemi djeljivosti materije danas i Lenjinovo učenje. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- JAROSLAVSKIJ, Emelan Mihailovič: Lenjin kao teoretičar i praktičar oružanog ustanka. Južni Banat, *Lenjinist*, br. 3, 1933.
- JAROSLAVSKIJ, Emelan Mihailovič: Život V. I. Lenjina (Lenjin kao čovjek, učenjak i borac). Zagreb, *Književna republika*, br. 5—6, 1924.
- JEDANAEST godina od smrti Lenjina. (O značaju Lenjina u razvijanju učenja Marxa i Engelsa u borbi protiv oportunističke.) Prag. *Proleter*, br. 2—3, 1935.
- JOSIFOVSKI, Jonče: Lenjin i filozofija. *Pogledi*, br. 9, 1969.
- JOVANOVIĆ, Božidar: Lenjinov zakon neravnornog razvitka kapitalizma i problem privrednog razvoja razvijenih i nedovoljno razvijenih regiona u jednoj socijalističkoj zemlji. *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- JOVANOVIĆ, Jovan: Vladimir Iljič Lenjin i bibliotekarstvo. *Bibliotekarstvo*, br. 4, 1967.
- JUDIN, I. N.: Lenjinski principi određivanja klasnog karaktera i socijalne baze partije. *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1973.
- KACLEROVIĆ, Triša: Moje prvo viđenje s Lenjinom. Beograd, *Komunist*, 2. IV 1964.
- KAČAREVIĆ, Dragić: Atentati na V. I. Lenjina. Beograd, *Borba*, 25. I do 4. II 1971.
- KAČAREVIĆ, Dragić: Lenjin i naša praksa. Beograd, *Borba*, 29. IV 1970.



- KAKO su Lenjin i car dijelili rusku zemlju. Osijek, *Riječ radnika i seljaka*, 26. II 1927.
- KALE, Edvard: Lenjin i revolucija. Beograd, *Filosofija*, br. 3—4, 1968.
- KALEZIĆ, Vasilije: Kako se kod nas pisalo o Lenjinu povodom njegove smrti 1924. godine. Beograd, *Delo*, br. 6, 1970.
- KARDELJ, Edvard: Lenjin — Liebknecht — Luxemburg. Zagreb, *Proleter*, br. 1, 1941.
- KARDELJ, Edvard: O vojni, miru, leninizmu, samoupravljanju. Ljubljana, *Komunist*, br. 2, 9. I 1970.
- KATAJEV, Valentin Petrovič: Lenjinovim tragom. Zagreb, *Borba*, 15. I do 17. II 1966.
- KITANOVSKI, Boro: Ideite na edna kolosalna figura kakva e Lenin se besmrtni. *Studentski zbor*, 27. IV 1970.
- KLOPČIĆ, France: Lenin in mali narodi. (Ob 100-letnici Leninovega rojstva, rasprava za znanstveni posvet v Hercegovnem 1970.) Ljubljana, *Sodobnost*, br. 8—9, 1970.
- KLOPČIĆ, France: Lenin med Slovenci. *Rodna gruda*, br. 6, 1970.
- KLOPČIĆ, France: Leninovi spisi. Ljubljana, *Naši razgledi*, br. 21, 1965.
- KLOPČIĆ, France: O stavu Lenjina prema partijskim frakcijama. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1968.
- KNEŽEVIĆ, Radule: Povijesni smisao Lenjinove koncepcije političke partije. Zagreb, *Politička misao*, br. 4, 1966.
- KOCIJANČIĆ, Janez: Trajna inspiracija mladima. Beograd, *Mladost*, 23. IV 1970.
- KOMATINA, Milija: Lenjin. Beograd, *Komunist*, 26. I 1967.
- KONCEPCIJA i programska orijentacija proslave 100-godišnjice Lenjinovog rođenja. Beograd, *Komunist*, 29. I 1970.
- KOPRIVICA-OŠTRIĆ, Stanislava: Lenjinova teorija partije i KPJ. Zagreb, *Oko*, 23. I 1974.
- KOPRIVICA-OŠTRIĆ, Stanislava: Lenjinova teorija partije i organizaciono pitanje KPJ. Zagreb, *Časopis za suvremenu povijest*, br. 3, 1974.
- KREŠIĆ, Andrija: Lenjin o sovjetskom birokratizmu. Beograd, *Gledišta*, br. 11, 1964.
- KRLEŽA, Miroslav: Leniniana. Zagreb, *Forum*, br. 11—12, 1967.
- KRLEŽA, Miroslav: Lenjin. Zagreb, *Književna republika*, br. 2, 1924.
- KRLEŽA, Miroslav: O značenju Ruske revolucije u okviru imperijalizma. Zagreb, *Književna republika*, br. 6, 1926.
- KRLEŽA, Miroslav: Svjetionik nad brodolomom. (Izbor izvršila redakcija »Vjesnika«.) Zagreb, *Vjesnik*, 18. I 1974.
- KRLEŽA, Miroslav: U spomen Vladimira Iljiča Lenjina. Zagreb, *Borba*, 31. I 1924. Beograd, *Komunist*, 30. I 1964.
- KRUPSKAJA, Nadežda Konstantinovna: Kakav je bio Lenjin. *Zmaj*, br. 11, 1969.
- KRUPSKAJA, Nadežda Konstantinovna: Lenjin i narodno prosvjećivanje. Beograd, *Univerzitet danas*, br. 9—10, 1967.
- KRUPSKAJA, Nadežda Konstantinovna: Lenjin kakvog možda ne znate. Beograd, *Politika Ekspres*, 23. do 28. X 1967.
- KRUPSKAJA, Nadežda Konstantinovna: Ljudski lik Lenjina. Beograd, *Komunist*, 30. X 1969.

- KRUPSKAJA, Nadežda Konstanti-**  
novna: Što se dopadalo Lenjinu iz lepe književnosti. Sarajevo, *Život*, br. 5, 1970.
- KUMANOV, V. A.:** Marksizam-lenjinizam u odnosu prema kulturnoj baštini. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 1—2, 1968.
- LALIĆ, Sredoje:** Uz stogodišnjicu rođenja V. I. Lenjina. *Arhivski pregled*, br. 1—2, 1970.
- LEKO, Ivan:** Lenjin o odgoju i obrazovanju. Zagreb, *Školske novine*, 21. IV 1970.
- LEKOVIĆ, Dragutin:** Lenjinizam kao ideološka osnova Oktobra. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 5, 1967.
- LEKOVIĆ, Dragutin:** Stvaralački marksizam Lenjina. Beograd, *Borba*, 21. I 1964.
- LENIN** v oktobarskih dnevih 1917. Trst, *Delo*, 6. III 1924.
- LENJIN.** Sremska Mitrovica, *ZB* (Za boljševizaciju), br. 1, 1936.
- LENJIN** (O dvogodišnjici njegove smrti) Zagreb, *Crvena Zastava*, br. 5, 1926. (Glasilo Socijalističke partije Jugoslavije za zagrebački oblasni Odbor SP. Izdavač i odgovorni urednik Špiro Gajšina, Trnjanska c. 57 (B) Zagreb.)
- LENJIN** (O značaju Lenjina za razvoj radničkog pokreta u Rusiji). Sarajevo, *Glas slobode*, 24. IV 1920.
- LENJIN** (O značaju Lenjinove ličnosti u oktobarskoj revoluciji. Povodom atentata na Lenjina.) Zagreb, *Pravda*, 12. IX 1918.
- LENJIN** (Povodom 20. godišnjice smrti, između ostalog i o ulozi V. I. Lenjina u oktobarskoj revoluciji.) Šuma Javorica (kod Dreznice), *Naprijed*, 3. II 1944.
- LENJIN** (Povodom 50-godišnjice rođenja Lenjina o njegovom životu i radu.) Banja Luka, *Narodni glas*, 8. V 1920.
- LENJIN 1870—1920.** Požega, *Narodna volja*, 7. IV 1920. (Članak je potpisao »Omladinac«, a pisan je u povodu 50. obljetnice rođenja V. I. Lenjina.)
- LENJIN** — genij proleterske revolucije. (Priredio Mile Joka) Zagreb, *Vjesnik*, 16. 17, 18, 19, 20. i 22. I 1974.
- LENJIN** — mislilac revolucije. Beograd, *Socijalizam*, br. 4, 1970.
- LENJIN** — primjer kako se bori istinski revolucionar. (Riječ dra Dušana Dragosavca na sjednici CK SKH 21. I 1974) Zagreb, *Vjesnik*, 22. I 1974.
- LENJIN** i Jugosloveni. Beograd, *Borba*, 21. IV 1970. Zagreb, *Borba*, 21. IV 1970.
- LENJIN** i savremeni društveno-ekonomski problemi kapitalizma i socijalizma. *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- LENJIN** i savremeni marksizam. (U diskusiji učestvovali: Hamdija Pozderac, Aleksa Buha, Stojan T. Tomić, Zoran Vidaković, Besim Ibrahimpašić i Muhamed Filipović.) Sarajevo, *Pregled*, br. 5, 1970.
- LENJIN** je mrtav — lenjinizam živi i pobjeđuje. Beograd, *Mladi boljševik*, br. 1, 1934.
- LENJIN** je mrtav — Lenjinova nauka živi. Žumberak, *Napred*, br. 3—4, 1943. (List IV udarne brigade Hrvatske)
- LENJIN** je umro u ponedjeljak (Nekrolog) Novi Sad, *Sloboda*, 27. I 1924.
- LENJIN** kao teoretičar revolucije. Zagreb, *Borba*, 14. II 1924.
- LENJIN** nam je osvijetlio put. Tuzla, *Naša borba*, br. 10, 1945.

- LENJIN o »trećoj fazi« Revolucije. Vukovar, *Radnička straža*, br. 16, 19. X 1919.
- LENJINOVA posljednja bitka. Bilješka sekretara vođe oktobarske revolucije o posljednjim danima njegove političke aktivnosti. Zagreb, *Borba*, 16. do 23. X 1968.
- LENJINOVA smrt. Nikšić, *Slobodna misao*, 28. I 1924.
- LENJINSKI dani u kapitalističkim zemljama. (Obilježavanje godišnjice smrti V. I. Lenjina u međunarodnom radničkom pokretu.) Beograd (Beč), *Proleter*, br. 11, 1930.
- LENJINU (Kratka biografija V. I. Lenjina povodom godišnjice smrti). Slavonija, *Mladi borac*, br. 2, 1943.
- LEŠAJA, Ante: O pitanju upravljanja poduzećem u vezi s Lenjinovim djelom. *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- LEŠAJA, Ante: Pitanje upravljanja poduzećem u vezi s Lenjinovim djelom. Beograd, *Ekonomska misao*, br. 2, 1970.
- LONGO, Luigi: Slušao sam Lenjina (Iz *Rinascita*, Rim) Zagreb, *Vjesnik*, 7. XI 1967.
- LUKÁCS, György: Čovek i revolucionar. Beograd, *Komunist*, 14. i 21. XII 1972.
- LUKÁCS, György: Lenjin — Studija o povezanosti njegovih misli. Zagreb, *Politička misao*, br. 2, 1965.
- LUKÁCS, György: O Lenjinovoj ličnosti. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 5, 1971.
- LUKÁCS, György: Predgovor knjizi »Povijest i klasna svijest«. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 5, 1967.
- LUKÁCS, György: Veliki oktobar 1917. i današnja literatura. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1967.
- LUNAČARSKIJ, A. V.: Lenjin i narodno obrazovanje. Zagreb, *Školske novine*, 21. IV 1970.
- LUNAČARSKIJ, A. V.: Veličina Lenjina shvaćena je tek poslije njegove smrti. *Feljton*, 31. XII 1969.
- MAKSIMOVIĆ, Ivan: Lenjin i problemi stvaranja političke ekonomije socijalizma. Beograd, *Ekonomska misao*, br. 2, 1970.
- MANDEL, Ernest: Aktualnost lenjinističke teorije organizacije u svjetlu historijskog iskustva. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1970.
- MARINKOVIĆ, I.: Goetheov stil u Lenjinovom revolucionarnom delu. Zagreb, *Telegram*, 24. I 1964.
- MARJANOVIĆ, Joca: V. Ilić Lenjin. Sarajevo, *Oslobođenje*, 21. I 1964.
- MARKOVIĆ, Danilo: Lenjin o kadrovima. *Univerzitet danas*, br. 9—10, 1967.
- MARKOVIĆ, Ljubisav: Naučni realizam ekonomije socijalizma. (Referat na naučnom skupu u Srpskoj akademiji nauka i umetnosti u povodu 50. godišnjice smrti V. I. Lenjina na temu »Lenjin i nauka«, održan 24. i 25. I 1974.) Beograd, *Ekonomska politika*, br. 1139, 1974.
- MARKOVIĆ, Milenko: Lenjin i kontroverze u Boljševičkoj partiji pred uvođenje NEP-a. *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1973.
- MARKOVIĆ, Milenko: Lenjin i partija. Beograd, *Socijalizam*, br. 4, 1970.
- MARKOVIĆ, Milenko: O Lenjinu i lenjinizmu. Beograd, *Socijalizam*, br. 2, 1969.
- MARKOVIĆ, Milo: Lenjinovo učenje o neravnomjernom razvitku kapitalizma i aplikacija tog učenja na savremene uslove. *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.

- MARKOVIĆ, Milo: V. I. Lenjin, revolucionar, nastavljač misli Marksa i Engelsa. *Pravni zbornik*, br. 1—2, 1970.
- MARKOVIĆ, Milorad: Naučni skup povodom 100-godišnjice rođenja V. I. Lenjina, Herceg-Novi, 1—4. jun 1970. Beograd, *Jugoslavenski istorijski časopis*, br. 3—4, 1970.
- MARKOVIĆ, Petar: Lenjin o agrarnom i seljačkom pitanju. Zagreb, *Sociologija sela*, br. 18, 1967.
- MARKOVIĆ, Petar: Zadrugarstvo i udruživanje u radovima V. I. Lenjina. Beograd, *Ekonomika poljoprivrede*, br. 6, 1966.
- MARKOVIĆ, Žarko: Lenjin i samoupravljanje. Split, *Pogledi*, br. 3, 1970.
- MARUŠIĆ, Ante: Lenjinovo djelo između ideje i revolucionarne zbilje. Zagreb, *Studentski list*, br. 14—15, 12. I 1970, *Politička misao*, br. 2, 1970.
- MASLARIĆ, Božidar: Lenjin — organizator sovjetske države. Beograd, *Omladina*, br. 28, 1945.
- MATELJAN, Smiljka: Lenjinov lik u djelima naših umjetnika. Zagreb, *Oko*, 23. I 1974.
- MILADINOVIĆ, Milan: Lenjinovo učenje u NOR-u i revoluciji naroda i narodnosti Jugoslavije. Beograd, *Jugoslavenski istorijski časopis*, br. 3—4, 1970.
- MILJANOVIĆ, Mitar: Lenjin i socijalizam. Sarajevo, *Pregled*, br. 7—8, 1970.
- MILJANOVIĆ, Mitar: Lenjin i vanjska politika. Beograd, *Međunarodna politika*, br. 486—7, 1970.
- MILJANOVIĆ, Mitar: Savremenost Lenjina. Sarajevo, *Odjek*, br. 11—12, 1970.
- MILJEVIĆ, Mihajlo: Dva susreta sa Lenjinom. *Železničke novine*, 8. XI 1967.
- MITROVIĆ, Drago: Lenjin i naše vrijeme. Sarajevo, *Odjek*, 1. II 1964.
- MLADENOVIĆ, Stanko: Lenjin 1917: u središtu revolucionarne bitke. *Narodna armija*, 3. XI 1967.
- MOMČILOVIĆ, Đorđe: Kako su se jugoslavenski komunisti i radnici oprostili sa svojim vođom — Vladimirom Iljičem Lenjinom. Beograd, *Komunist*, br. 879, 21. I 1974.
- MOMČILOVIĆ, Đorđe: Poznanstvo s Lenjinom. Beograd, *Komunist*, 5. do 19. III 1970.
- MUHIĆ, Fuad: Lenjin i Staljin u vremenu od 1906. do 1924. Sarajevo, *Pregled*, br. 7—8. 1970.
- MUHIĆ, Fuad: Od Hegela do Lenjina na putu ka suvremenosti. Split, *Vidik*, br. 21, 1970.
- MUHIĆ, Fuad: Šta je staljinizam. Beograd, *Gledišta*, br. 10, 1969.
- MUNIŠIĆ, Zdravko: Lenjin o dijalektici. *Dijalektika*, br. 2, 1967.
- NAZEČIĆ, Ahmed: Kako su jugoslavenski komunisti zabeležili smrt svog velikog druga i učitelja V. I. Lenjina. Beograd, *Politika*, 22. I 1967; *Kultura — umetnost*, br. 502, 1967.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin i filozofija. Novi Sad, *Letopis Matice srpske*, br. 11, 1967.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin revolucionar i filozof. Beograd, *Univerzitet danas*, br. 5, 1970.
- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Lenjin strateg slobode naroda. (O Lenjinu kao teoretičaru i praktičaru u rešavanju društvenih odnosa, povodom 27. god. smrti.) Beograd, *Glas Jedinštenog narodnooslobodilačkog fronta Srbije*, 23. I 1945.

- NEDELJKOVIĆ, Dušan: Stvaralačka novost misli Lenjinove. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- NIKOLIĆ, Miloš: Aktuelni smisao Lenjinovog revolucionarnog stvaralaštva. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- OCCHETTO, Achille: Kateri Lenin. Ljubljana, *Teorija in praksa*, br. 4, 1970.
- O DETINJSTVU V. I. Lenjina. *Roditelj*, br. 7, 1966.
- ORGANĐIJEVA, Cvetanka: Lenin o književnosti. (Ulomci iz referata podnietog na »Lenjinovom tjednu« u organizaciji SKM Filozofskog fakulteta u Skopju, u povodu 50-godišnjice smrti V. I. Lenjina.) Zagreb, *Oklo*, 23. I 1974.
- ORLOVSKI, Petar: V. I. Lenin (Priredil) Verus (Anton Kristan) (Biografija in Lenjina vloga v ruskih revolucijah.) Ljubljana, *Naprej*, 14. XII 1917.
- PAVIČEVAČ, Vuko: Mesto Lenjinovih filozofskih dela u razvitku marksizma. Beograd, *Socijalizam*, br. 4, 1961.
- PAVLOV, Mihailo: Savremenost u Lenjinovoj misli o vaspitanju i obrazovanju. Beograd, *Revija školstva i prosvetna dokumentacija*, br. 2, 1970.
- PAVLOVIĆ, D. M.: Pseudonimi V. I. Lenjina. Zagreb, *Borba*, 21. IV 1970.
- PAŽANIN, Ante: Filozofija i politika u Lenjina. *Politička misao*, br. 2, 1970.
- PEJOVIĆ-PROTIĆ, Bosiljka: Lenin o internacionalizmu. Beograd, *Komunist*, 26. II 1970; Ljubljana, *Komunist*, 27. II 1970.
- PERKOVIĆ, Jelisaveta: Kako sam ležala Lenjina. Beograd, *Komunist*, 27. IV 1967.
- PEROVIĆ, Puniša: Lenin. Beograd, *Komunist*, 16. I 1964.
- PEROVIĆ, Puniša: Lenjinovo nasleđe. *Front*, br. 14, 1970.
- PEŠIĆ, Vladeta: Pedagoško-školske ideje V. I. Lenjina. *Nastava i vaspitanje*, br. 1—2, 1964.
- PETROVIĆ, Dušan-Šane: Lenin i sindikati. Beograd, *Socijalizam*, br. 5, 1970.
- PETROVSKI, Trajan: Poslednite denovi od životot na Lenin. Skopje, Studentski zbor, 20. II 1967. *Bezbednost*, br. 1, 1967.
- PILIĆ, Vera: Lenjinova gledišta o obrazovanju i reformi univerziteta. Beograd, *Univerzitet danas*, br. 5, 1970.
- PILIĆ, Vera: Lenjinova shvatañja i savremeni odnosi između imperijalističkih zemalja i zemalja u razvoju. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1970; *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- PJANIĆ, Zoran: Lenin i ekonomska nauka. Beograd, *Ekonomska misao*, br. 2, 1970; *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- PJANIĆ, Zoran: Lenjinov doprinos razvitku političke ekonomije. Beograd, *Univerzitet danas*, br. 5, 1970.
- POPOVIĆ, Adolfina: Poznavala sam Lenjina. *Pančevac*, 26. XI 1966.
- POPOVIĆ, Jovo: Strogi ukor zbog povećanja plaće. Lenin — život kao povijest. Zagreb, *Vjesnik*, 22. I 1974.
- POPOVIĆ, Milentije: Vladimir Ilić Lenin (O revolucionarnom radu, osobinama, teorijskom doprinosu V. I. Lenjina.) Drinići, *Borba*, 17. I 1943.
- POSAVEC, Stanko: Lenin o socijalizmu i odnosima među socijalističkim zemljama. Zagreb, *Naše teme*, br. 4, 1969.

- POSLJEDNJA Lenjinova bitka (Dokument). Zagreb, *Vjesnik*, 17–23. X 1968.
- POTKONJAK, Nikola: Pedagoške ideje V. I. Lenjina. *Pedagogija*, br. 1, 1964.
- POZDERAC, Hamdija: Lenjin i lenjinizam u svjetlu savremene borbe za samoupravni socijalizam. *Politički spektar*, br. 6, 1970.
- POZDERAC, Hakija: Lenjinova misao i djelo putokaz svih budućih revolucija. Sarajevo, *Oslobođenje*, 25. IV 1970.
- PRASAD, Devi (fonet. obl.): Lenjin i Gandi: savremeni revolucionari. Beograd, *Međunarodna politika*, br. 484, 1970.
- PRELEVIĆ, Miloš: Lenjin o organizovanju socijalističke društvene zajednice za oružanu odbranu. Sarajevo, *Pregled*, br. 7–8, 1970.
- PRIBIČEVIĆ, Đorđe: V. I. Lenjin i ekonomska politika ratnog komunizma. Zagreb, *Naše teme*, br. 12, 1974.
- PROSLAVA 50-godišnjice Vladimira Lenjina (Skupština komunističke omladine, održana 10. IV 1920. na kojoj su govorili Vladimir Čopić, Simo Miljuš i Miroslav Krleža o V. I. Lenjinu. Cenzurirano.) Zagreb, *Nova istina*, 16. IV 1920.
- PROTIĆ, Žarko: Leninove knjige v Jugoslaviji. Ljubljana, *Komunist*, br. 4, 24. IV 1970.
- PUCAR, Đuro: Lenjinova misao danas. *Politički spektar*, br. 5, 1970.
- PUHOVSKI, Žarko: O pretpostavkama Lenjinova poimanja birokratizma. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 2, 1974.
- PUHOVSKI, Žarko: V. I. Lenjin: Dialektika kao filozofija politike. *Naše teme*, br. 10, 1973.
- PUPIĆ, Borivoje: Primjena Lenjinovog učenja o federalizmu u jugoslovenskoj federaciji. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1970.
- RADEK, Karl: Lenjin. Zagreb, *Nova Evropa*, br. 13, 1923.
- RANKOVIĆ, Milan: Lenjinov doprinos sociologiji kulture i umetnosti. *Univerzitet danas*, br. 9–10, 1967.
- RATKOVIĆ, Radoslav: Lenjin u suvremenosti. Beograd, *Socijalizam*, br. 6, 1970.
- REHAK, Laslo: Lenjinov prilaz položaju nacionalnih manjina. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1970.
- REVOLUCIONARNI život Nikolaja Lenjina. (Prev. M. Đ. P. Biografski članak o V. I. Lenjinu — preštampan iz Mančester Gardijana.) Beograd, *Radničke novine*, 10. VII 1919.
- RIŠAR-BLOK, Žan (Fonet. oblik): Jedna francuska meditacija o Lenjinu. Sarajevo, *Odjek*, br. 1, 1968.
- RODIN, Davor: Lenjin i filozofija. Sarajevo, *Odjek*, br. 17–18, 1970.
- RODIN, Davor: Povijesni smisao Lenjinovog stava prema filozofiji. Sarajevo, *Odjek*, br. 9–10, 1970.
- RODIONOV, P. A.: Lenjinski principi partijske izgradnje i njihovo ovaploćenje u delatnosti KP Sovjetskog Saveza. *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1973.
- RUMJANCEV, A. M.: Lenin — znansvenik, revolucionar in državnik. Ljubljana, *Delo*, 18. i 25. IV 1970.
- RUMJANCEV, A. M.: Neobični književnik Lenjin. (Esej posvećen stogodišnjici rođenja V. I. Lenjina objavljen u moskovskom časopisu *Novi mir*.) Beograd, *Borba*, 3–19. IV

- 1970; Zagreb, *Borba*, 3—20. IV 1970; Ljubljana, *Delo*, 18. i 25. IV 1970.
- SADIKOVIĆ, Ćazim: Lenjin, državnost i jakobinska inspiracija. Sarajevo, *Odjek*, br. 15—16, 1970.
- SADIKOVIĆ, Ćazim: Lenjin i državnost u socijalističkom društvu. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- SAVREMENICITE za Lenin. Skopje, *Razvitokot*, br. 5, 1967.
- (SEDAMNAESTA) 17-ta godišnjica Lenjinove smrti. Zagreb, *Srp i čekić*, br. 1—2, 1941.
- SEKULOVIĆ, Aleksandar: Šta je stalinizam. Beograd, *Gledišta*, br. 11, 1969.
- SIJARIĆ, Ćamil: Vidjeti lik Lenjinov. Sarajevo, *Oslobođenje*, 20. VIII 1967.
- SIMEUNOVIĆ, Vojin: Filozofija i revolucija. (Prikaz knjige Filipovića Muhameda: Lenjin — monografija njegove misli. Sarajevo, Veselin Masleša, 1968.) Sarajevo, *Odjek*, br. 6, 1969.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Lenjin i filozofija. (U povodu monografije Muhameda Filipovića: Lenjin — monografija njegove misli.) Sarajevo, *Odjeka*, br. 7, 1969.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Lenjin o nacionalnom pitanju. Zagreb, *Vjesnik*, 14. do 22. IV 1970.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Lenjin o revoluciji. Sarajevo, *Pregled*, br. 11—12, 1957.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Opće značajke suvremenosti Lenjinova djela. Sarajevo, *Pregled*, br. 7—8, 1970; Zagreb, *Nastava povijesti*, br. 1, 1970/71.
- SMAILAGIĆ, Nerkez: Socijalistička revolucija i nacionalno pitanje. (Uz Lenjinovu 100. obljetnicu.) Dubrovnik, *Dubrovnik*, br. 3 i 4, 1970.
- SMILJKOVIĆ, Radoš: Lenjinova teorija partije i principi organizovanja SKJ, Titograd, *Praksa*, br. 5—6, 1967.
- SMRT pobjedničkog vođe ruske revolucije (Nekrolog Lenjinu). Zagreb, *Grafički radnik*, 26. I 1924.
- SNAGA i aktuelnost Lenjinova djela. (Uz 25-godišnjicu smrti.) Zagreb, *Naše teme*, br. 1, 1959.
- SOLAR, Milivoj: Klasici marksizma i književna kritika. Zagreb, *Književna smotra*, br. 5—6, 1970.
- STALJIN, Josif Visarionovič: Lenjinizam — novi stepen u razvitku marksizma. Zagreb, *Naprijed*, 18. I 1946.
- STAMBOLIĆ, Petar: Govor na svečanoj akademiji povodom 100-godišnjice rođenja V. I. Lenjina. Beograd, *Politika*, 18. IV 1970.
- STANIČ, Janez: Kakšen je bil Lenin? Ljubljana, *Delo*, 4. XI 1967.
- STANKOVIĆ, Siniša: Lenjin i filozofsko-teorijski problemi prirodnih nauka. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- STANKOVIĆ, Živomir: Lenjinova koncepcija razvoja nauke u SSSR. *Narodna armija*, 20. I 1967.
- STANKOVIĆ, Živomir: Nad porodičnim albumom V. I. Lenjina. *Front*, br. 23, 1967.
- STARDELOV, Georgi: Golemiot Lenjinov eksperiment. *Pogledi*, br. 1—2, 1970.
- STASOVA, J.: Uspomene o V. I. Lenjinu. Zagreb, *Naprijed*, 18. I 1946.
- STEFANOVIĆ, Momčilo: Kraj Lenjinove postelje. Beograd, *Politika*, 21. VI 1964.
- STEKIĆ, Živojin: Čovek koji je nadživio život. Beograd, *NIN*, 26. I i 16. II 1964.

- STOJANOVIĆ, Miloš: Lenjin i bibliotekarstvo. *Savremena biblioteka*, br. 3, 1970.
- STOJANOVIĆ, Stanislav: Lenjinizam i savremeni svetski revolucionarni proces. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 1, 1970.
- STOJČIĆ, Đoko: Lenjin čovek i borac. Beograd, *Mladost*, 2. XI 1967.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Lenjin — dijalektički materijalist. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Lenjinov konkretni komunistički humanizam. *Univerzitet danas*, br. 5, 1970.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Lenjinovo shvatanje humanizma. Beograd, *Socijalizam*, br. 9, 1967.
- STOJKOVIĆ, Andrija: Misao oktobra: Revolucionar — humanist V. I. Lenjin. Beograd, *Student*, 7. XI 1967.
- STOJNIĆ, Mila: Rađanje ruske sovjetske književnosti. Problemi nasleđa. Uloga Lenjina. Sarajevo, *Izraz*, br. 3—4, 1970.
- STRADA, Vittorio: Lenjinova polemika s grupom »Vperjod« o znanosti i revoluciji. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- SUBOTIĆ, Gavriilo: V. I. Lenjin i prosvjetni radnici. *Prosvjetni list*, 1. IX 1967.
- SULJEVIĆ, Kasim: Misao o samoupravljanju, lenjinizmu i parlamentarizmu. Osijek, *Revija*, br. 1, 1969.
- SUPEK, Rudi: Aktualnost Hegelove i Lenjinove misli. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1970.
- SVEČANA akademija u Hrvatskom narodnom kazalištu u povodu 100-godišnjice rođenja V. I. Lenjina. Zagreb, *Vjesnik*, 21. IV 1970.
- SVEČANA sednica Saveznog odbora za proslavu 100-godišnjice Lenjinovog rođenja i Predsedništva SKJ. Beograd, *Borba*, 22. IV 1970.
- ŠANEV, Risto: Lenin na makedonski jazik. Prilog kon bibliografijata. Skopje, *Savremenost*, br. 4, 1970.
- ŠAŠIĆ, Jefto: Vojna bibliografija o oktobarskoj revoluciji i izradi vojno-teoretskog nasljeđa V. I. Lenjina. Slavonski Brod, Zbornik Historijskog instituta Slavonije, br. 5, 1967.
- (ŠESNAEST) 16 godina od Lenjinove smrti, 21. godina od ubistva Karla Libknehta i Roze Luksemburg. (O značaju i ulozi V. I. Lenjina, K. Liebknehta i R. Luxemburg za razvoj međunarodnog radničkog pokreta.) Beograd, *Komunist*, br. 1, 1940.
- ŠEŠIĆ, Bogdan: Osnovni teorijski modeli i metodološki principi V. I. Lenjina. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- ŠUVAR, Stipe: Lenjin i nacionalno pitanje u Oktobru i prvim godinama sovjetske vlasti. Zagreb, *Vjesnik*, 18—26. I i 29—31. I 1974.
- TADIĆ, Ljubomir: Skice o Lenjinovoj teoriji partije. Zagreb, *Naše teme*, br. 1—2, 1964.
- TENORIO, Nukez T. R.: Postoji li lenjinistička filozofija. Zagreb, *Praxis*, br. 5—6, 1970.
- TITO, Josip Broz: Črpali smo svojo moć iz izvora Leninovih misli. Ljubljana, *Komunist*, br. 5, 30. I 1970.
- TITO, Josip Broz: Lenjin — mislilac i strateg socijalističke revolucije. Beograd, *Borba*, 19. IV 1970; Zagreb, *Vjesnik*, 19. IV 1970; Beograd, *Univerzitet danas*, br. 5, 1970; Zagreb, *Borba*, 19. IV 1970; Moskva, *Pravda*, 18. IV 1970.
- TITO, Josip Broz: Lenjinovo delo nepresušni izvor naše revolucionarne borbe. Beograd, *Borba*, 22. IV 1970; Zagreb, *Borba* i *Vjesnik*, 22. IV 1970.



- TKO JE LENJIN? (O Lenjinu i njegovoj ulozi u oktobarskoj revoluciji, kao i o njegovoj međunarodnoj ulozi u širenju ideja socijalizma.) Split, *Oslobodenje*, 7. II 1920.
- TOHOLJ, Dušan: Pseudonimi V. I. Lenjina. *Bibliotekarstvo*, br. 2, 1970.
- TOPALOVIĆ, Matko Predrag: Lukač o Lenjinu. *Lica*, br. 28, 1970.
- TOVIĆ, Drago: Lenjin. U povodu proslave stogodišnjice rođenja genija socijalističke revolucije. Zagreb, *Vjesnik u srijedu*, 29. IV 1970.
- TRI LENJINOVE bilješke k pitanju o nacionalnostima ili o »autonomizaciji«. Zagreb, *Kolo*, br. 7—8, 1967.
- TROCKI v Leninu. (Odlomak iz knjige o Leninu. Z uvodom o Trockem.) Ljubljana, *Podlipo*, št. 1—4, 1926.
- TUCAKOVIĆ, Zorica: »Lenjin je umro — živeo lenjinizam« — u Jugoslaviji januara 1924. Beograd, *Komunist*, 16. I 1964.
- ULJANOV, Dmitrij Iljič: Uspomene na mog brata Lenjina. Beograd, *Politika Ekspres*, 30. i 31. X i 1. do 7. XI 1967.
- URBANČIĆ, Ivan: Pojam materije kod Lenjina. Zagreb, *Kulturni radnik*, br. 4, 1970.
- VASIĆ, Velimir: Lenjinova shvatanja o karakteru i značaju koncesija inostranim kapitalistima. *Marks i savremenost*, br. 6, 1970.
- VASILEV, Slobodan: Lenin za vazpitanieto i obrazovanieto. *Bratstvo*, 13. X 1967.
- VELIMIROVIĆ, Milica: V. I. Lenjin o naučnim bibliotekama i bibliografiji. *Bibliotekar*, br. 3, 1970.
- VELIMIROVIĆ, Spasoje: Lenjinovi pogledi na rad, organizaciju rada i produktivnost rada u uslovima socijalizma i komunizma. *Produktivnost*, br. 12, 1972.
- VLADIMIR Ilič Lenjin. Subotica, *Szevezett Munkas*, 6. II 1927.
- VLADIMIR Ilič Lenjin. Beograd, *Radničke novine*, 21. I 1941.
- VLADIMIR Ilič-Uljanov — Lenjin. Sremska Mitrovica, *ZB* (Za boljševizaciju), 1938. (mart) (Osvrt na život i rad V. I. Lenjina.)
- VLADIMIR Ilič-Uljanov — V. Lenjin. Beograd, *Borba*, br. 1—2, 1924.
- VLADIMIR Iljič Uljanov (N. I. K. Lenjin). Gospić, *Lički Hrvat*, br. 5, 31. 1. 1924. (Glasilo Ličko — krbav. organ. Hrvatske republikanske seljačke stranke.)
- VLAHO, Bero: Leninova »Slavjanočka«. Ljubljana, *Delo*, 7. X 1967.
- VLAHOVIĆ, Veljko: Delato i mislata na Lenina se sopstvenost na čoveštvo. *Istorija*, br. 1, 1970.
- VLAHOVIĆ, Veljko: Gigant revolucionarne misli i akcije. Zagreb, *Vjesnik*, 25. I 1970; Beograd, *Borba*, 25. I 1970.
- VLAHOVIĆ, Veljko: Lenjin i naš revolucionarni pokret. (Referat na sjednici Odbora za proslavu stogodišnjice Lenjinovog rođenja.) Zagreb, *Vjesnik*, 25. I 1970; Zagreb, *Borba*, 25. I 1970; Beograd, *Komunist*, 29. I 1970.
- VLAHOVIĆ, Veljko: Lenjin i socijalistička revolucija. Beograd, *Borba*, 22. IV 1970; Zagreb, *Vjesnik*, 22. IV 1970.
- VODOPIVEC, Vlado: Leninova misel. Ljubljana, *Sodobnost*, br. 4, 1970.
- VOĐE ruskih boljševika. (Biografski podaci revolucionara ruske revolucije: Lenjina, Trockog, Lunačarskog, Zinovjeva, Petrova, Nagina i Čičerina.) Split, *Oslobodenje*, br. 5, 6, 7, 8 i 9, 1919.
- VOJINOVIĆ, Novica: Lenjin i stvaranje Sovjetske države. Beograd, In-

- stitut za međunarodni radnički pokret, 1970.
- VOJINOVIĆ, Novica: Lenjin o nacionalnom pitanju. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 3, 1970.
- VOJINOVIĆ, Novica: Lenjinova koncepcija socijalističke države. Beograd—Kotor, Zajednica institucija za izučavanje radničkog pokreta i SKJ, 1967. Beograd, *Međunarodni radnički pokret*, br. 5, 1967.
- VRANICKI, Predrag: Lenjin i demokratizam u partiji. Zagreb, *Vjesnik*, 14. V 1970; *Politička misao*, br. 2, 1970.
- VRANICKI, Predrag: Lenjin o ženi. Zagreb, *Žena*, br. 3, 1974.
- VRCELJ, Zoran: Lenjin o protivurečnosti u objektima i metodi. *Dijalektika*, br. 1, 1970.
- VUKADINOVIĆ, Radovan: Lenjinova koncepcija odnosa među socijalističkim državama. Zagreb, *Vjesnik*, 5, 12, 19. i 26. IX 1968; Sarajevo, *Pregled*, br. 11—12, 1968; Ljubljana, *Praksa*, br. 12, 1968.
- VUKADINOVIĆ, Radovan: Lenjinova uloga u stvaranju sovjetske vanjske politike. Beograd, *Socijalizam*, br. 9, 1970.
- VUKADINOVIĆ, Radovan: Lenjinovo učenje i suvremena praksa. Zagreb, *Žena*, br. 3, 1970.
- VUKASOVIĆ, Milan: Socijalistična demokracija v luči Lenjinovega nauka. Ljubljana, *Delo*, 24. IV 1970.
- VUKIČEVIĆ, Voja: Lenjin o odbrani tekovina socijalizma. Beograd, *Vojno delo*, br. 2, 1970.
- VUKOVIĆ, Predrag: Posljednji dani Iljiča. Beograd, *Politika*, 21. I 1964.
- WERTHEIMER-BALETIĆ, Alica: Statistička analiza u Lenjinovom delu. Beograd, *Ekonomska politika*, br. 1148, 1974.
- ZAJEČARANOVIĆ, Gligorije: Filozofska pretpostavka Lenjinove teorije partije. *Univerzitet danas*, br. 9—10, 1967.
- ZAJEČARANOVIĆ, Gligorije: Lenjin filozof revolucije. Novi Sad, *Polja*, br. 111—112, 1967.
- ZAJEČARANOVIĆ, Gligorije: Spor o Lenjinu. *Dnevnik*, 13. VIII 1967.
- ZANINOVIĆ, Mate: Vladimir Iljič Uljanov—Lenjin o odgoju, obrazovanju i prosvjeti. Zagreb, *Pedagoški rad*, br. 3—4, 1970.
- ZAPISI Lenjinovih sekretarica. (Decembar 1922 — mart 1923.) *Dnevnik*, 2. do 4. XI 1967. *Oslobođenje*, 1. i 2. XI 1967.
- ZIHERL, Boris: Lenin in kulturni problemi socializma. Ljubljana, *Komunist*, 24. IV 1970; Ljubljana, *Delo*, 25. IV 1970.
- ZIHERL, Boris: Tvorac sovjetske države. Beograd, *Borba*, 21. I 1945.
- ŽARKOVIĆ, Dragoje: O nekim Lenjinovim gledištima o izgradnji socijalizma. Zagreb, *Ekonomist*, br. 1—2, 1974.
- ŽIBORSKI, Krešimir: Lenjinov doprinos teoriji svjetskog tržišta. Zagreb, *Politička misao*, br. 3, 1973.
- ŽIVANOV, Sava: Lenjin — mislilac revolucionarne prakse. Beograd, *Gledišta*, br. 3, 1974.
- ŽIVANOV, Sava: Lenjinov stvaralački pristup revolucionarnom preobražaju. Beograd, *Socijalizam*, br. 4, 1970.
- ŽIVIĆ, Božidar: Zvezdanae — Lenjinov saradnik i prijatelj. *Timok*, 27. XI 1967.
- ŽIVOT i rad Lenjina. (O Lenjinu kao vodi revolucije.) Zagreb, *Borba*, 31. I 1924.